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Theaterschatz: Interimsbühne im Galeria Gebäude?
Geeignete Fläche für den Theaterschatz in der Spielzeit August bis Juli 2025 gesucht:
Schwarz-Grüne Ratskooperation stellt Prüfantrag für die einjährige Anmietung des Galeria
Gebäudes und setzt sich für eine schnelle Lösung ein.
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Die Rückkehr der Siegburger Stu-
diobühne in das VHS-Studienhaus
zu Beginn der Spielzeit ab August
ist unsicher: Die Sanierungsarbei-
ten im VHS-Gebäude dauern län-
ger als geplant - Risse in den De-
cken bedingen weitere Untersu-
chungen an der Statik des VHS-
Gebäudes. Schon im letzten Jahr
konnten für die Bühne Ausweich-
möglichkeiten an verschiedenen
Orten in der Stadt gefunden wer-
den. Nun aber sieht der Leiter der
Studiobühne, René Böttcher, die
Existenz der Studiobühne samt
seiner Theaterfachschule als ge-
fährdet an, wenn nicht kurzfristig
Planungssicherheit für die Auffüh-
rungen der kommenden Spielzeit
geschaffen wird.
Abhilfe dafür wollen nun die CDU
Siegburg und Bündnis 90/Die Grü-
nen Siegburg schaffen. Eine kon-
krete Idee, wo Ausweichflächen
für die Studiobühne zu finden sein
könnten, hatte Dr. Susanne Haa-
se-Mühlbauer (CDU): „So lange
keine andere Nutzung der Flä-
chen im ehemaligen Galeria-Ge-
bäude vorgesehen ist, bietet sich
vielleicht die Möglichkeit für die
Studiobühne für eine Spielzeit
dort zu gastieren.“ Diesen Vor-
schlag, eine mögliche Teilnutzung
der Studiobühne im ehemaligen
Galeria-Gebäude zu prüfen, be-
grüßt auch Charly Halft (Bündnis
90/Die Grünen).
Lars Nottelmann von der CDU und
Astrid Thiel von Bündnis 90/Die
Grünen sind sich zudem einig:

„Der Theaterschatz ist eine wert-
volle Bereicherung für unsere Kul-
turszene in Siegburg und muss
bei der Suche nach geeigneten
Flächen unterstützt werden.“
Gemeinsam stellen die beiden
Fraktionen deshalb zum 25. April
einen Antrag an die Stadtbetrie-
be Siegburg: Es gilt zu prüfen, ob
für den Theaterschatz im Gebäu-
de des ehemaligen Kaufhofes
eine geeignete Fläche für die
Dauer der Spielzeit August bis
Juli 2025 angemietet werden

kann. Außerdem sollen die Stadt-
betriebe Hilfe bei einer mögli-
chen Anmietung der Räumlich-
keiten leisten und prüfen, ob die
anfallenden Mietkosten aus dem
Kulturetat als Teil der Förderung
der freien Kulturszene getragen
werden können.
André Kuchheuser, Vorstand der
Stadtbetriebe Siegburg, begrüßt
den Vorstoß der schwarz-grünen
Ratskooperation, „weil hier kurz-
fristig ein Lösungsweg entwickelt
worden ist, um dem Theater-

schatz wirksam mit Räumlichkei-
ten zu helfen.“
Kuchheuser hat nach einer Vor-
anfrage der Fraktionen CDU Sieg-
burg und Bündnis 90/Die Grünen
kurzfristig Kontakt mit den Eigen-
tümern des Kaufhof-Gebäudes,
der Retail Management Experti-
se Asset & Property Management
GmbH in Oberhausen, aufgenom-
men: „Die Eigentümer-Gesell-
schaft hat uns gute Aussichten si-
gnalisiert, dass im Kaufhof-Ge-
bäude zeitnah Flächen für den
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Theaterschatz angemietet werden
können“, so Kuchheuser. Zudem
fügte er an, dass die Stadtbetrie-
be Siegburg die dafür erforderli-
chen Mittel für ein Jahr aus ihrem
Etat für die freie Kulturszene in
Siegburg übernehmen würden.
Die Studiobühne zeigte sich der-
weil hocherfreut über das Enga-
gement der CDU und den Grü-
nen. Die Fraktionen hätten die
Brisanz des Themas schnell er-
kannt und so ein „klares kultur-
politisches Statement“ zuguns-
ten der Studiobühne gesetzt, ließ
die Studiobühne über die sozia-

len Netzwerke verlauten. Auch
für die Siegburger Gemein-
schaft sei ein Erfolg der Initia-
tive wichtig, ist eine verfügba-
re Bühne doch schließlich „das
Herzstück“ aller Aktivitäten der
Studiobühne, die „letzten En-
des unserer ganzen Kommune
zugutekommen“.
Sollte die Initiative erfolgreich
sein, „sind die ehemaligen Mit-
arbeiterinnen und Mitarbeiter der
Kaufhof-Filliale Siegburgs eine
ganze Speilzeit lang eingeladen
und unsere Gäste“, verkündete
die Studiobühne. (pho)

Ambulanter Hospizdienst
Siegburg und St. Augustin
„Letzte Hilfe Kurs“„Letzte Hilfe Kurs“„Letzte Hilfe Kurs“„Letzte Hilfe Kurs“„Letzte Hilfe Kurs“
Wenn es um das Lebensende und
Sterben von Angehörigen und
Freunden geht, erleben sich viele
als hilflos und unvorbereitet. Denn
uraltes Wissen zur Sterbebeglei-
tung ist mit der Zeit verloren ge-
gangen. Der Ambulante Hospiz-
dienst bietet deshalb wieder ei-
nen Kurs zur „Letzten Hilfe“ an. In
diesem Kurs lernen interessierte
Bürgerinnen und Bürger, was sie
für die ihnen Nahestehenden am
Ende des Lebens tun können.
Die Teilnahme am Kurs ist kosten-
frei, allerdings ist eine Anmeldung
unter 02241 - 29792 oder per E-
Mail (ambhospiz.sanktaugustin@t-
online.de) erforderlich. Die maxi-
male Teilnehmerzahl liegt bei 15
Personen. Der Kurs findet am

Dienstag, 23. April, im Saal der
Mülldorfer Pfarrkirche St. MariäPfarrkirche St. MariäPfarrkirche St. MariäPfarrkirche St. MariäPfarrkirche St. Mariä
HeimsuchungHeimsuchungHeimsuchungHeimsuchungHeimsuchung statt (Gottfried-Salz
Straße 16). Die Veranstaltung
geht von 17 bis 21 Uhr (inKl. 30
Minuten Pause).
Begleitung schwerkranker Men-Begleitung schwerkranker Men-Begleitung schwerkranker Men-Begleitung schwerkranker Men-Begleitung schwerkranker Men-
schenschenschenschenschen
Der Ambulante Hospizdienst be-
gleitet schwerkranke und sterben-
de Menschen zu Hause oder in
einer Einrichtung - kostenlos so-
wie unabhängig von Herkunft,
Religion und Nationalität. Unsere
Mitarbeitenden sind an die
Schweigepflicht gebunden. Sie
erreichen uns von Montag bis Frei-
tag persönlich oder über den An-
rufbeantworter unter der Nummer
02241 - 29792. Wir rufen zeitnah
zurück!



Rundblick Siegburg | 63. Jahrgang | Nr. 16 | Freitag, 19. April 2024 | Kw 16 | rundblick-siegburg.de/e-paper4

Jäger stellen sich vor
Christi Himmelfahrt/Vatertag - 9. Mai
- Wanderhütte Rothenbach (Talweg) - Siegburg/Lohmar

Auch in diesem Jahr ist es wieder
so weit, der Hegering Agger-Sieg
in der Kreisjägerschaft Rhein-
Sieg e. V. möchte sich mit einem
bunten Programm den Bürger-
innen und Bürgern der Region
vorstellen.
Am 9. Mai werden wir Jägerinnen
und Jäger aus der Region traditi-
onell uns und unsere wichtige Ar-
beit erneut an der Wanderhütte
Rothenbach (Talweg) im Forstbe-
zirk Aulgasse der Öffentlichkeit
vorstellen.
Bürgerinnen und Bürger, Wan-
dersleute sowie Menschen aus der
Region bekommen die Möglich-
keit, bei kostenlosem Erfri-
schungsgetränk und Wildbrat-
wurst unsere Rollende Waldschu-

le mit spannenden Rätseln und
Spielen für Kinder aber auch Er-
wachsene kennenzulernen. Falk-
ner werden ihre imposanten Tiere
präsentieren und ab 12 Uhr wird
man der Vorführung des Jagd-
hornensemble Siegburg-
St.Augustin lauschen können.
Naturschutz ist uns als Jäger-
schaft eines der größten Anlie-
gen, deshalb wird es dieses Jahr
die Möglichkeit für Besucher-
innen und Besucher geben, sich
mit fachkundiger Begleitung
durch das Naturschutzgebiet Ga-
gelstrauch führen zu lassen, das
die Mitglieder des Hegerings seit
Jahren pflegen und betreuen. Die-
ses Naturschutzprojekt ist bereits
mit dem Preis der UN-Dekade Bi-

ologische Vielfalt ausgezeichnet
und seit dem vergangenen Jahr
auch Preisträger der Wildtier- und
Biotopschutz-Stiftung NRW. Im
Siegburger Gagelbestand erfährt
man dann unter anderem, warum
es dieses würzige Kraut dort
überhaupt gibt, was die Mönche
vom Michaelsberg damit zu tun
hatten und welche Amphibien hier
heute ihr Zuhause haben.
Die Wanderhütte Rothenbach ist
fußläufig vom Parkplatz Siegburg-
Stallberg (knapp 15 Minuten) über
gut begehbare Wege zu errei-
chen. Wir freuen uns auf Ihren
Besuch, interessante Gespräche
und die Möglichkeit, Ihnen un-
sere vielfältige Arbeit in der Re-
gion vorzustellen.
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Reparieren statt Wegwerfen
Besuchen Sie uns im Repair Café
Bürgergemeinschaft Siegburg-
Zange e.V. in Kooperation mit Di-
akonie an Sieg und Rhein: Das
Repair Café finden Sie in der Ge-
schäftsstelle der Bürgergemein-
schaft, Bismarckstraße 56 / Ecke
Carlstraße, Siegburg-Zange am 2.
Samstag jedes Monats von 10 bis
14 Uhr. Letzte Reparaturannah-
me: 11 Uhr, zur Vermeidung lan-
ger Wartezeiten ist eine Anmel-
dung im Voraus erforderlich unter
01575 17 18 334.
Besucher des Repair Cafés brin-
gen ihren defekten Gegenstand,
wie zum Beispiel Toaster, Föhn,
Lampe, Spielzeug von zu Hause
mit. Die Fachleute im Repair Café
wissen fast immer eine Lösung.

Die Aktivitäten werden kostenlos
und auf ehrenamtlicher Basis von
den Reparaturexperten vor Ort
ausgeführt.
Eine freiwillige Spende wird sehr
geschätzt.
Neue Materialien und Ersatzteile
sind nicht kostenlos und müssen
gesondert bezahlt werden.
Bei der Abgabe der zu reparie-
renden Gegenstände erfassen wir
die Kontaktdaten und Fehlerbe-
schreibung.
Bitte bringen Sie saubere Geräte
zur Reparatur.
Unsere Unsere Unsere Unsere Unsere TTTTTermine für 2024 am 2.ermine für 2024 am 2.ermine für 2024 am 2.ermine für 2024 am 2.ermine für 2024 am 2.
Samstag jedes Monats:Samstag jedes Monats:Samstag jedes Monats:Samstag jedes Monats:Samstag jedes Monats:
11. Mai
8. Juni

13. Juli
10. August
14. September

12. Oktober
9. November,
Änderungen vorbehalten.
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„Neben der Spur“
Aufführung eines generationsübergreifenden
Theaterprojektes der Bürgergemeinschaft Deichhaus

Tag des Baumes
Mehlbeere ist Baum des Jahres 2024

27.27.27.27.27.     April,April,April,April,April, 15.30 Uhr: 15.30 Uhr: 15.30 Uhr: 15.30 Uhr: 15.30 Uhr: Hans  Hans  Hans  Hans  Hans AlfredAlfredAlfredAlfredAlfred
Keller SchuleKeller SchuleKeller SchuleKeller SchuleKeller Schule
28.28.28.28.28.     April,April,April,April,April, 15.30 Uhr: 15.30 Uhr: 15.30 Uhr: 15.30 Uhr: 15.30 Uhr: Europaforum Europaforum Europaforum Europaforum Europaforum
des KSI auf dem Michaelsbergdes KSI auf dem Michaelsbergdes KSI auf dem Michaelsbergdes KSI auf dem Michaelsbergdes KSI auf dem Michaelsberg
Der Eintritt ist frei.Der Eintritt ist frei.Der Eintritt ist frei.Der Eintritt ist frei.Der Eintritt ist frei.
Im Fokus des Projektes im 100.
Jubiläumsjahr der Bürgergemein-
schaft steht die Beziehung der
unterschiedlichen Generationen
zueinander.
Ausgehend von Martin Balt-
scheits „Geschichte vom Fuchs,
der den Verstand verlor“, haben

sich die 22 Mitwirkenden im Al-
tern von 8 bis 77 Jahren unter
Leitung der Theaterpädagogin
Janna Segger mit den ineinander-
greifenden Themen der Demenz
und der wechselseitigen Verant-
wortung der Generationen
füreinander auseinandergesetzt.
Aus biographischen Erlebnissen,
Erinnerungen und Wünschen der
Teilnehmenden sind berührende
Szenen entstanden, in denen die
Zuschauer erleben können, wie

glückliche, aber auch schwierige
und schmerzliche Erfahrungen in
der gemeinsamen Stückentwick-
lung verarbeitet wurden.
Da das von der Aktion Mensch
finanziell geförderte Theaterpro-
jekt nicht nur die Begegnung der
Spielenden, sondern auch den Aus-
tausch und ein Zusammen-Erleben
von Menschen aus den unterschied-
lichsten Bereichen der Stadt und
des Stadtteils ermöglichen soll, freu-
en sich die kleinen und großen Mit-

wirkenden auf viele neugierige Zu-
schauerinnen und Zuschauer.
Die Künstlergruppe „Kunst 12“,
unter Leitung von Regina Schu-
machers, hat sich durch das Thea-
terprojekt inspirieren lassen und
sich mit den Themen künstlerisch
auseinandergesetzt. Eine Auswahl
der unterschiedlichen Arbeiten
wird bei den Aufführungen prä-
sentiert. Außerdem hat „Kunst
12“ das Plakat sowie Großteile
des Bühnenbilds realisiert.

Anlässlich des Internationalen Tag
des Baumes am 25. April lohnt
sich ein Blick auf die Mehlbeere.
Die Sorbus aria, so der botani-

sche Name, ist ein noch wenig
verbreiteter Baum im Rhein-Sieg-
Kreis mit Potential.
„Die Mehlbeere ist ein sehr sel-

tener Baum im Rhein-Sieg-Kreis,
die vermutlich nur auf flachgrün-
digen Felsstandorten natürlich
vorkommt“, erläutert Jörg Bam-
beck, Leiter des Amtes für Um-
welt- und Naturschutz des Rhein-
Sieg-Kreises.
Im Siebengebirge ist sie an drei
Stellen zu finden. Weitere Vorkom-
men sind aus Siegburg-Stallberg,
dem Brölgebiet, der Nutscheid,
der oberen Sieg, dem Eipachtal,
der Leuscheid, dem Krabachtal
sowie zwischen Aegidienberg,
Windhagen und Eudenbach, wie
auch zwischen Weilerswist und
Merten bekannt. Ob es sich um
natürliche, wilde Vorkommen,
oder um Anpflanzungen handelt,
lässt sich hierbei nicht immer ein-
deutig klären.
Der Laubbaum kann 15 bis 20
Meter erreichen und zeichnet sich
durch seine weißblühenden Blü-
ten im Frühling und Frühsommer
und die herbstlichen Früchte, die
roten Mehlbeeren, aus. Ihren Na-

men bekam die Mehlbeere, weil
ihre gemahlenen Samen in frühe-
ren Zeiten gelegentlich dem Mehl
beigemischt wurden, um es zu
strecken oder Backwaren süßer
zu machen. Man kann die Beeren
auch als Gelee oder Kompott ver-
arbeiten.
Sorbus aria dient verschiedenen
Tieren als Nahrungsquelle, wie
zum Beispiel Bienen, Vögeln,
Schmetterlingen, Mäusen und
Wildschweinen. Weil das Holz der
Mehlbeere so hart ist, wird es oft
für Drechsel- und Wagnerarbei-
ten verwendet. Auch zeichnet sich
der Laubbaum durch seine Tro-
ckenheitstoleranz aus. Das heißt,
er kann längere Trockenperioden
und lange Sonneneinstrahlung
gut verkraften. Aufgrund ihrer Ei-
genschaften ist die Mehlbeere
waldökologisch und für die urba-
ne Gestaltung ein Gewinn.
In Zeiten des Klimawandels ist
die Mehlbeere ein geeigneter
Baum für Städte.Kinderleicht sparen:
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Siegburg:
Gewerkschaften und Stadt laden zur Maikundgebung

Anzeige

Am 1. Mai, dem Tag der Arbeit,
wird der Siegburger Marktplatz
ab 11 Uhr zum Treffpunkt für alle,
denen die Rechte und Anliegen
der Arbeitnehmerinnen und Ar-
beitnehmern am Herzen liegen.
Organisiert vom Deutschen Ge-
werkschaftsbund (DGB) und der
IG Metall, findet eine Maikund-
gebung ganz im Zeichen des
Kampfes für mehr Lohn, Freizeit
und Sicherheit im Job statt. Ver-
bunden wird diese mit einem
Familienfest inklusive Livemusik,
Informationsständen und lecke-
rem Essen.
Das diesjährige Motto: Mehr
Lohn, mehr Sicherheit und mehr
Freizeit für Arbeitnehmerinnen
und Arbeitnehmer in ihren Jobs.
„Diese wichtigen Themen rü-
cken in der Gesellschaft immer
mehr ins Zentrum der Diskussi-
on, deshalb werden diese auch
auf der Veranstaltung im Fokus
stehen“, betont Michael Kors-
meier, Geschäftsführer der IG
Metall Bonn-Rhein-Sieg.
Die Maikundgebung beginnt mit
einer Begrüßungsrede von To-
bias Agreiter, Abteilung Organi-
sation, Finanzen und Personal
des Deutschen Gewerkschafts-
bundes NRW. Bürgermeister
Stefan Rosemann wird daraufhin
das Wort an die Menge richten,
gefolgt von dem Hauptredner
Knut Giesler, Bezirksleiter der
IG Metall NRW.
Judith Gövert, die Geschäftsfüh-
rerin des DGB für die Region
Köln-Bonn, fügte hinzu: „Mit
dem Kampf für mehr Arbeitneh-

merrechte treten wir auch für un-
sere demokratischen Rechte und
Werte ein, denn populistische und
fremdenfeindliche Parteien versu-
chen, Arbeitnehmerrechte dauer-
haft einzuschränken, auch wenn
sie das nicht immer so klar sa-
gen.“ In diesem Kontext verwies
sie auch auf die kommenden Eu-
ropawahlen am 09.06.2024. Dort
sei es besonders wichtig, dass
man von seinem demokratischen
Wahlrecht Gebrauch mache. Auch
deshalb ist die anstehende Euro-
pawahl ein weiteres wichtiges
Thema der Kundgebung.
Für Gövert ebenfalls zentral und
unverhandelbar: Defizite in Punk-
to bezahlbarer Wohnraum, bei der
Mobilität und - für viele Arbeit-
nehmerinnen und Arbeitnehmer
zentral - bei einer ausreichend
gedeckte Kinderbetreuung an-
sprechen und Lösungen vorschla-
gen sowie fordern.
Ab 12 Uhr geht die Veranstaltung
mit einem ausgeweiteten Ange-
bot für Familien in die nächste
Runde: Dann erwartet die Besu-
cherinnen und Besucher vielfälti-
ge Unterhaltung. Angefangen von
musikalischen Darbietungen wie
der Big Band „Knapp daneben“
und dem Kabarettisten Wilfried
Schmickler bis hin zu kinder-
freundlichen Attraktionen wie ei-
ner Hüpfburg und einem Kinder-
karussell.
An insgesamt 15 Ständen werden
Besucherinnen und Besucher aus-
giebig über die wichtigsten The-
men der Veranstaltung informiert.
Ebenso werden Stände mit Essen

Michael Korsmeier, Judith Gövert und Bürgermeister Rosemann aufMichael Korsmeier, Judith Gövert und Bürgermeister Rosemann aufMichael Korsmeier, Judith Gövert und Bürgermeister Rosemann aufMichael Korsmeier, Judith Gövert und Bürgermeister Rosemann aufMichael Korsmeier, Judith Gövert und Bürgermeister Rosemann auf
dem Siegburger Marktplatzdem Siegburger Marktplatzdem Siegburger Marktplatzdem Siegburger Marktplatzdem Siegburger Marktplatz

und Trinken aufgebaut, dort sind
dann zum Beispiel leckere Würst-
chen, Braten, kalte Getränke und
vieles mehr zu genießen. Schon
im vergangenen Jahr war der
Marktplatz gut gefüllt, mehrere
hundert Menschen kamen, um für
Ihre Rechte einzustehen und den
Tag gemeinsam zu verbringen.
Kommen Sie am 1. Mai also ab 11
Uhr auf den Siegburger Markt-

platz und setzen Sie ein Zeichen
für bessere Löhne, mehr Sicher-
heit und mehr Freizeit im Job -
„denn Arbeitnehmerprobleme
sind Arbeitgeberprobleme, die
es zu lösen gilt und die den al-
lergrößten Teil der Bevölkerung
etwas angehen“, wie es Micha-
el Korsmeier abschließend tref-
fend formulierte.
(pho)

Im Stadtmuseum mit dem Siegburger LottchenIm Stadtmuseum mit dem Siegburger LottchenIm Stadtmuseum mit dem Siegburger LottchenIm Stadtmuseum mit dem Siegburger LottchenIm Stadtmuseum mit dem Siegburger Lottchen
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Große Mai-Party „Tanz in den Mai“
des Junggesellenvereins
„Eintracht“ 1895 Alt-Wolsdorf
Am Dienstag, 30. April, ist es
wieder soweit: Mit viel Schwung
und Partylaune tanzt der Jungge-
sellenverein und Männerreih „Ein-
tracht“ 1895 Siegburg Alt-Wols-
dorf e. V. wieder in den Mai.
Auch in diesem Jahr findet die
ausgelassene „Mai-Party“ der
Junggesellen von Alt-Wolsdorf
wieder im „Wirtshaus zur Sieg“,
Wahnbachtalstraße 19 in Sieg-
burg-Wolsdorf, statt. Ab 19 Uhr
bis in den frühen Morgen kann
man dort bei bester Party-Musik

mit den Wolsdorfer Junggesellen
Stimmung, Spaß und Party pur
erleben.
Zu den traditionellen Höhepunk-
ten des geselligen Abends zählen
u. a. die feierliche Krönung des
Maikönigspaares 2024 des JGV
„Eintracht“ und die Ehrung der
Jubiläums-Majestäten von Alt-
Wolsdorf.
Um Mitternacht wird der Wonne-
monat Mai angesungen und mit
einem Ehrenschwenken durch die
Fähnriche des JGV Alt-Wolsdorf

bei klingendem Spiel der „Bums-
kapelle“ aus den eigenen Ver-
einsreihen gebührend begrüßt.
Anschließend wird bei bester
Stimmung und Musik bis in den
frühen Morgen ausgelassen wei-
tergefeiert.
Für das leibliche Wohl ist durch
die Wirtsleute der Gaststätte
„Wirtshaus zur Sieg“ und ihrem
Team ebenfalls bestens gesorgt.
Der Eintritt zu dieser fröhlichen
Feier ist frei. Feiern Sie mit!
(www.jgv-altwolsdorf.de)

Singen macht Spaß - neue Klang Karton-
Kurse im DRK-Familienbildungswerk

Du hast Du hast Du hast Du hast Du hast AlkAlkAlkAlkAlkoholprobleme?oholprobleme?oholprobleme?oholprobleme?oholprobleme?

Wir können helfen!Wir können helfen!Wir können helfen!Wir können helfen!Wir können helfen!
In Deutschland wird statistisch
gesehen sehr viel Alkohol getrun-
ken. Für die, die mit ihrem Alko-
holkonsum ein Problem haben,
bieten die Anonymen Alkoholiker
Hilfe an.
Üblicherweise geschieht das in
sogenannten Meetings, in denen
Betroffene sich über die Krank-
heit Alkoholismus austauschen.
Diesen Austausch nennen wir
Selbsthilfe.
Meetings finden hier zu folgen-
den Zeiten statt:
Montag:Montag:Montag:Montag:Montag:
19.30 Uhr Troisdorf-Sieglar, Kreuz-
kirche, Grabenstraße 65, 53844
Troisdorf, 0228/9455050 (Cilli),
0172 2427 239 (Thomas),
aa_thomas@gmx.de
Dienstag:Dienstag:Dienstag:Dienstag:Dienstag:
19.30 Uhr Hennef, Ev. Kirchenge-
meinde Hennef, Raum „Matthä-

us“, Bonner Straße 26, 53773 Hen-
nef, 01522/1471126 (Edmund),
02241/8982321 (Stefan),
Hennef@anonyme-alkoholiker-
rg09.de
Mittwoch:Mittwoch:Mittwoch:Mittwoch:Mittwoch:
19.30 Uhr Troisdorf-Oberlar, Mar-
tin-Luther-Haus, Am Wildzaun 14,
53842 Troisdorf, 0177/4050 978
(Rita), 02241/71913 (Hanne),
RitaTen@gmx.de
Donnerstag:Donnerstag:Donnerstag:Donnerstag:Donnerstag:
19.30 Uhr Troisdorf-Mitte, Kath.
Pfarrhaus, Gerhardstraße 5, 53840
Troisdorf, 0176/78399950,
Kontakt@anonyme-alkoholiker-
rg09.de
Freitag:Freitag:Freitag:Freitag:Freitag:
19.30 Uhr Siegburg, Annostraße
14, 53721 Siegburg, 02247/968
166 (Roswitha), 02241/8982 321
(Stefan), Siegburg@Anonyme-Al-
koholiker-rg09.de, https://
www.facebook.com/AAinSiegburg

Wer singen will, findet immer ein
Lied - gemäß diesem schwedi-
schen Sprichwort starten nach den
Sommerferien neue musikalische
Kurse des Familienbildungswerks
des Deutschen Roten Kreuz in
Siegburg.
Im Klang Karton können Eltern
mit ihren Kindern zwischen einem
und drei Jahren die Freude an der
Musik erleben und den Spaß am
gemeinsamen Singen wecken.

Dabei lernen die Kleinen und die
Großen neue Lieder und Singspie-
le kennen, hauchen aber auch den
alten und überlieferten Liedern
wieder neues Leben ein. Darüber
hinaus machen die Kinder ihre
ersten Erfahrungen mit Musikins-
trumenten. Abgerundet werden
die Gruppentreffen durch Phasen
der Ruhe und Entspannung.
Die Kurse für Eltern mit ihren Kin-
dern ab einem Jahr finden ab 6.

Mai montagsvormittags um 9 Uhr,
9.50 Uhr bzw. um 10.40 Uhr sowie
montagsnachmittags um 16.15
Uhr im DRK-Familienbildungs-
werk, Zeughausstr. 3 in Siegburg
statt und dauern jeweils 45 Minu-
ten. Weitere Informationen unter
der Telefonnummer 0 22 41 / 59
69 79 10, per E-Mail an
fam i l i enb i l dung@drk - rhe in -
sieg.de oder unter www.drk-
familienbildung.de
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Neuer Babymassagekurs

Das Familienbildungswerk des
Deutschen Roten Kreuz bietet ab
Mittwoch, 8. Mai, für Mütter und
Väter mit einem Kind im ersten
Lebensjahr einen Babymassage-
Kurs an. Bei fünf Terminen lernen
die Eltern die Grundlagen der Ba-
bymassage kennen und können
verschiedene Massagetechniken

zum Beispiel gegen Blähungen
und Koliken ausprobieren. Die
frischgebackenen Eltern können
ihr Baby massieren, sie nehmen
sich Zeit für sich und ihr Baby und
fördern so Freude aneinander.
Dabei erlernen sie verschiedene
Kommunikationsmethoden ihres
Kindes kennen und finden darüber

hinaus Zeit, Fragen zu stellen oder
ihre Erfahrungen über das Leben
mit einem Baby auszutauschen.
Der Kurs findet ab Mittwoch, 8.
Mai, von 9 bis 10.30 Uhr im Fami-
lienbildungswerk des Deutschen
Roten Kreuz, Zeughausstraße 3
in Siegburg statt. Weitere Infor-
mationen und Anmeldung unter
der Telefonnummer 0 22 41 / 59
69 79 10, per E-Mail an
fam i l i enb i l dung@drk - rhe in -
sieg.de oder unter www.drk-
familienbildung.de.
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staatlich anerkannt staatlich anerkannt

Siege und Rekorde für das LAZ Rhein-Sieg
Starker Auftritt des LAZ Rhein-Sieg beim Deutsche Post-Marathon Bonn

Adele Blaise Sohnius wiederholtAdele Blaise Sohnius wiederholtAdele Blaise Sohnius wiederholtAdele Blaise Sohnius wiederholtAdele Blaise Sohnius wiederholt
Vorjahressieg in Bonn.Vorjahressieg in Bonn.Vorjahressieg in Bonn.Vorjahressieg in Bonn.Vorjahressieg in Bonn.
Fotos: Marco StausbergFotos: Marco StausbergFotos: Marco StausbergFotos: Marco StausbergFotos: Marco Stausberg

Florian Herr, Eliah Rieck und Jan Vernikov (v. l.) gewinnen die TeamFlorian Herr, Eliah Rieck und Jan Vernikov (v. l.) gewinnen die TeamFlorian Herr, Eliah Rieck und Jan Vernikov (v. l.) gewinnen die TeamFlorian Herr, Eliah Rieck und Jan Vernikov (v. l.) gewinnen die TeamFlorian Herr, Eliah Rieck und Jan Vernikov (v. l.) gewinnen die Team
Staffel.Staffel.Staffel.Staffel.Staffel.

Thorben Werner stürmt auf Platz 1Thorben Werner stürmt auf Platz 1Thorben Werner stürmt auf Platz 1Thorben Werner stürmt auf Platz 1Thorben Werner stürmt auf Platz 1
der DLV U20 Bestenliste.der DLV U20 Bestenliste.der DLV U20 Bestenliste.der DLV U20 Bestenliste.der DLV U20 Bestenliste.

Der zweite Sonntag im April soll-
te für die Läuferinnen und Läufer
des LAZ Rhein-Sieg ein Feuerwerk
an Siegen, Rekorden und Best-
leistungen werden. Als am Sonn-
tagmorgen um 8.45 Uhr der Start-
schuss zum Halbmarathon in der
Bundesstadt Bonn ertönte, wa-
ren zahlreiche LAZ“ler am Start.
Ganz vorne: Thorben Werner (U20)
und Adele Blaise Sohnius (W35).
Der noch zur Jugendklasse zäh-
lende Thorben Werner lief ein
mutiges Rennen und war von Be-
ginn an in der Verfolgergruppe mit
einer 10-km-Durchgangszeit von
32:24 min, was eine neue persön-
liche Bestzeit darstellte. Er muss-
te aber am Ende ein paar Federn
lassen. Mit Platz 5 im Gesamtein-
lauf und einer Zeit von 1:09:59

Std. verbesserte er nicht nur sei-
ne persönliche Bestleistung um
über 13 Minuten, sondern auch
den LAZ U20-Rekord aus dem Jahr
2018 um fast 2 Minuten. Mit Fre-
derik Ortmann als Gesamt-18. in
1:13:04 Std. und Leo Wenzel als
Gesamt-29. in 1:16:18 Std. blie-
ben zwei weitere Läufer des LAZ
Rhein-Sieg unter den besten 30
der 8.000 Starter. Ein Garant für
Zuverlässigkeit, wenn es darauf
ankommt, ist immer Adele Blaise
Sohnius. Sie konnte nicht nur ih-
ren Vorjahressieg im Halbmara-
thon wiederholen, sondern war in
1:21:04 Std. auch noch eine Mi-
nute schneller als im vergange-
nen Jahr. Marlen Günther als 16.
Frau blieb in 1:27:30 Std. ebenfalls
unter der 90-Minuten-Grenze.
Auf der Marathonstrecke wurde
Ayoub Chalguoum in 2:43:03 Std.
Zehnter. Auf der zweiten Hälfte
der Marathonstrecke musste der
junge Marathonläufer der Wärme
Tribut zollen.
Mit einem Sieg in der Teamstaffel
in der Besetzung Florian Herr, Jan
Vernikov und Eliah Rieck in
2:29:35 Std. rundete das LAZ
Rhein-Sieg das hervorragende Er-
scheinungsbild ab.
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Frühlingsanfang – die beste Zeit, 

um die ersten Schritte zu wagen.
Bei TanzBreuer zeigen wir Ihnen, 
wie Sie mit Freude durch’s Leben 
tanzen. In schöner Atmosphäre 
erlernen Sie Ihre ersten Tanzschritte 
in unseren monatlich startenden 
Anfängerkursen. In der Pause oder 
auch im Anschluss an unsere Kurse 
ist natürlich genügend Zeit für gute 
Gespräche und ein kühles Kölsch 
an unserer hauseigenen Bar. 

Noch Fragen? Unsere Tanzleh-
rerInnen beraten Sie gerne im per-
sönlichen Gespräch. Kontaktieren 
Sie uns noch heute und wagen Sie 
die ersten Schritte. Ihr TanzBreuer-
Team freut sich auf Sie!

www.tanzbreuer.de

Verschenken Sie Tanzfreude.

Unsere liebevoll gestalteten Gutscheine sehen nicht nur gut 
aus, sie stehen auch für das schönste Geschenk, dass 

Paare sich gegenseitig machen können: Gemeinsame Zeit. 
Überraschen Sie Ihre/n Partner/in mit der schönsten Art 

zusammen aktiv zu sein. 

TIPP

2301_TBT_RMP_Ostern_1_2_002.indd   2 16.04.24   18:11

Saisoneröffnung beim
Siegburger TC Blau Weiß
Tag der offenen Tür am 21. April ab 11 Uhr
für alle Tennisinteressierten
Die Sommersaisoneröffnung fei-
ert der Siegburger Tennisclub
Blau Weiß traditionell mit einem
„Tag der offenen Tür“. Alle Inter-
essierte sind herzlich am Sonn-
tag, 21. April, ab 11 Uhr eingela-
den, den Verein und die wunder-
schöne Anlage im Weissdornweg
in Kaldauen kennen zu lernen. Für
ein abwechslungsreiches Pro-
gramm für Jung und Alt ist ge-
sorgt. Interessierte können
probeweise den Tennisschläger
schwingen, für die Kinder ist eine
riesige Hüpfburg aufgebaut. Für
das kulinarische Wohl sorgt die
Club-Gastronomie „James Burger
House“, die ganzjährig für Mit-
glieder und Nichtmitglieder ge-
öffnet ist und zusätzlich einen Lief-
erdienst anbietet.

Der Vorstand des Tennisclubs und
die Tennisschule BigPoint stehen
an dem Tag für alle Fragen zur
Verfügung. Neumitglieder erhal-
ten im ersten Mitgliedsjahr at-
traktive Sonderkonditionen und
für eine Anmeldung am 21. April,
dem offiziellen Saisonstart, gibt
es für jedes Neumitglied eine tol-
le, attraktive Überraschung.

Weitere Infos unter
www.siegburger-tennisclub.de
oder per E-Mail an
info@siegburger-tennisclub.de.

Tag der offenen Tür: SiegburgerTag der offenen Tür: SiegburgerTag der offenen Tür: SiegburgerTag der offenen Tür: SiegburgerTag der offenen Tür: Siegburger
Tennisclub Blau Weiß in KaldauenTennisclub Blau Weiß in KaldauenTennisclub Blau Weiß in KaldauenTennisclub Blau Weiß in KaldauenTennisclub Blau Weiß in Kaldauen
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Erfolgreiche Teilnahme an der Sprachprüfung
15 Schülerinnen und Schüler erhalten ihr KMK-Sprachzertifikat im Fach Englisch

Bereits vor den Osterferien hat-
ten 15 Schülerinnen und Schüler
des Berufskollegs des Rhein-Sieg-
Kreises in Siegburg erfolgreich an
der Prüfung für ein KMK-Zertifi-
kat im Fach Englisch teilgenom-
men. Am vergangenen Dienstag
wurden ihnen nun im Rahmen ei-
ner kleinen Feier ihre Fremdspra-
chenzertifikate durch Schulleite-
rin Daniela Steffens überreicht.

Schülerinnen und Schüler mit Englischlehrerinnen Angela Dörr, Samira Szebeni, Schulleiterin Daniela Steffens und Oksana SülzenSchülerinnen und Schüler mit Englischlehrerinnen Angela Dörr, Samira Szebeni, Schulleiterin Daniela Steffens und Oksana SülzenSchülerinnen und Schüler mit Englischlehrerinnen Angela Dörr, Samira Szebeni, Schulleiterin Daniela Steffens und Oksana SülzenSchülerinnen und Schüler mit Englischlehrerinnen Angela Dörr, Samira Szebeni, Schulleiterin Daniela Steffens und Oksana SülzenSchülerinnen und Schüler mit Englischlehrerinnen Angela Dörr, Samira Szebeni, Schulleiterin Daniela Steffens und Oksana Sülzen

Jedes Jahr wird Schülerinnen und
Schülern des Berufskollegs die
Möglichkeit gegeben, sich für den
Erwerb des Zertifikats anzumel-
den und die Prüfung an der Schu-
le abzulegen. Im Rahmen des
KMK-Fremdsprachenzertifikats
können berufsbezogene Fremd-
sprachenkompetenzen auf den
Niveaustufen A2 bis C1 des „Ge-
meinsamen Europäischen Refe-

renzrahmens für Sprachen: Ler-
nen, Lehren, Beurteilen (GER)“
nachgewiesen werden. Die Teil-
nehmenden festigen mit dem Er-
werb des Zertifikats ihre Sprach-
kenntnisse und erhalten gleich-
zeitig einen Nachweis, der ihnen
im Bewerbungsprozess von gro-
ßem Nutzen sein kann.
Insgesamt neun Schülerinnen und
Schüler erwarben das Zertifikat

auf der Niveaustufe C1, sechss
auf der Niveaustufe B2. Diese
Leistung zeugt von ihrem Enga-
gement und ihrer Beherrschung
der englischen Sprache, was für
ihre berufliche Entwicklung von
großer Bedeutung ist. Wir sind
stolz auf unsere Schülerinnen und
Schüler und wünschen ihnen
weiterhin alles Gute für ihren be-
ruflichen Weg.



Rundblick Siegburg | 63. Jahrgang | Nr. 16 | Freitag, 19. April 2024 | Kw 16 | Rautenberg Media | rundblick-siegburg.de 13

Internet der Dinge hautnah erleben
Informatik-Workshop am Anno-Gymnasium
Bei einem Osterferienworkshop
konnten Kinder des Anno-Gymna-
siums in die Welt der Technologie
eintauchen, lernten Programmie-
rung, Messung und Vernetzung ken-
nen und erfuhren, wie diese Aspek-
te unseren Alltag beeinflussen. Zum
erfolgreichen Abschluss des Pro-
jekts wurden die Teilnehmerinnen
und Teilnehmer der 5. bis 7. Klasse
des Anno-Gymnasiums für ihr En-
gagement von Rhein-Sieg-Netz-
Geschäftsführer Dr. Andreas Esser
und dem Schirmherrn der Aktion,
Siegburgs Bürgermeister Stefan
Rosemann, ausgezeichnet.
Im Rahmen des Workshops lern-
ten die jungen Talente das „Inter-
net der Dinge“ kennen und hat-
ten die Möglichkeit, die dazuge-
hörigen Komponenten eigenstän-
dig zu bauen, zu programmieren
und zu visualisieren. Unter fach-
kundiger Anleitung des gemein-
nützigen Vereins dasdigidings e.
V., der die digitale Bildung und
Medienkompetenz von Kindern
und Jugendlichen fördert, ent-
standen so zum Beispiel eine di-
gitale Ampelschaltung, eine Laut-
stärkevisualisierung und Umwelt-
messstationen. Diese Messstati-
onen werden in ähnlicher Bauart
nun am Anno-Gymnasium und auch
im rhenag-Zukunftswald eingesetzt
werden, wo die Gruppe mit Vertre-
tern vom Wahnbachtalsperrenver-
band, vom Forst, der Rhenag und
des Vereins dasdigidings vor Ort war.
Die Geräte liefern Echtzeitinforma-
tionen über Bodenfeuchte, Tempe-
ratur und Boden-PH-Werte und kön-
nen aus dem Internet über die Seite
der Schule und des Vereins frei ab-
gerufen werden. Aus diesen Daten
können so z. B. Rückschlüsse auf
regionale Klimaveränderungen ge-
zogen werden. Mithilfe der Program-
miersprache „Blockly“ wurde die
etwas abstrakte IT-Arbeit lebendig
und anschaulich gestaltet.
„Es ist bemerkenswert, mit wel-
cher Motivation sich die Kinder in
den Ferien mit Informatik- und Um-
welt-Themen beschäftigen, wenn
sie merken, dass die Produkte tat-
sächlich zum Einsatz kommen und
einen Mehrwert für die Forschung
am Zukunftswald liefern“, resümier-
te Tim Schmitz-Porten, Informatik-
Lehrer am Anno-Gymnasium.

Die Gruppe mit Gästen im Zukunftswald der rhenag. Foto: Daniela Hamann (rhenag)Die Gruppe mit Gästen im Zukunftswald der rhenag. Foto: Daniela Hamann (rhenag)Die Gruppe mit Gästen im Zukunftswald der rhenag. Foto: Daniela Hamann (rhenag)Die Gruppe mit Gästen im Zukunftswald der rhenag. Foto: Daniela Hamann (rhenag)Die Gruppe mit Gästen im Zukunftswald der rhenag. Foto: Daniela Hamann (rhenag)
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Karrieresprung in die Bädertechnik
Nicht nur ein „Schwimmmeister“

Anzeige

••••• FFFFFachangestellte für Bäderachangestellte für Bäderachangestellte für Bäderachangestellte für Bäderachangestellte für Bäder-----
betriebe sind bundesweitbetriebe sind bundesweitbetriebe sind bundesweitbetriebe sind bundesweitbetriebe sind bundesweit
begehrte Kräftebegehrte Kräftebegehrte Kräftebegehrte Kräftebegehrte Kräfte

••••• AAAAAGGUGGUGGUGGUGGUA A A A A TROISDORF suchtTROISDORF suchtTROISDORF suchtTROISDORF suchtTROISDORF sucht
aktuell Rettungsschwimmeraktuell Rettungsschwimmeraktuell Rettungsschwimmeraktuell Rettungsschwimmeraktuell Rettungsschwimmer
für den Einsatz in der Som-für den Einsatz in der Som-für den Einsatz in der Som-für den Einsatz in der Som-für den Einsatz in der Som-
mersaisonmersaisonmersaisonmersaisonmersaison

Als Fachangestellte für Bäderbe-
triebe, oft umgangssprachlich als
„Schwimm- oder Bademeister“
bezeichnet, ist man nicht nur für
Sicherheit und Ordnung im
Schwimmbad zuständig, sondern
auch für einwandfreie Wasser-
qualität und die technischen An-
lagen zur Wasseraufbereitung.
Öffentliche Schwimmbäder sind
Dienstleistungsunternehmen,
deren Betrieb ohne ein moti-
viertes und gut ausgebildetes
Team undenkbar wäre. Nur mit
einer ausreichenden Zahl an
Fachkräften können Öffnungs-
zeiten und Serviceangebote für
die Gäste in vollem Umfang ge-
boten werden. So ist es auch im
Erlebnisbad AGGUA TROISDORF
mit Saunalandschaft und Frei-
bad. Wer hier am Beckenrand
steht und über die Sicherheit
der Badegäste wacht, ist viel
mehr als nur die „Badeaufsicht“.
Zu den vielschichtigen Aufgaben
gehört neben dem Schwimmtrai-
ning und der Wasserrettung auch
die Kontrolle und Wartung der
Bädertechnik.
Um die technischen Anlagen zu
kontrollieren, muss man das
Schwimmbad mit all seinen Fa-
cetten kennen. Von der Kontrol-
le der Wasserqualität und des
Beckenwasserkreislaufs über
die Funktionen der technischen
Anlage bis hin zur Überprüfung
der chemischen Zusätze - der
früher sogenannte Bademeister
ist heute auch für die perma-
nente Begutachtung und Quali-
tät des perfekten Beckenwas-
sers zuständig. Doch wie funkti-
oniert das genau?
Ein Ein Ein Ein Ein Arbeitstag als FArbeitstag als FArbeitstag als FArbeitstag als FArbeitstag als Fachange-achange-achange-achange-achange-
stellter für Bäderbetriebe (Fstellter für Bäderbetriebe (Fstellter für Bäderbetriebe (Fstellter für Bäderbetriebe (Fstellter für Bäderbetriebe (FAB)AB)AB)AB)AB)
„Jeder Dienstantritt beginnt mit
manuellen Messungen in den
einzelnen Becken zur Überprü-
fung der Wasserqualität“, erklärt
AGGUA-Betriebsleiter Achim
Kronberg, „und das wird täglich
mehrfach wiederholt.“ Abhängig
von den Ergebnissen der Was-
sertests und der Auslastung des
Schwimmbades wird dann der
Wasserdurchlauf angepasst - 30
Liter je Badegast pro Tag müs-

sen hinzugeführt werden. Durch-
schnittlich drei bis vier Mal an
einem Tag wird je nach Besucher-
aufkommen das komplette Be-
ckenwasser umgewälzt, während
in den Filteranlagen Schweiß,
Hautschuppen und Urin mit Flo-
ckungsmittel filtrierbar gemacht
und somit gebunden werden.
Neben der Prüfung der Sauber-
keits-, Hygiene- und Qualitäts-
standards sind die Kontrolle und
Wartung der technischen Anlagen
des Bäderbetriebs wie der Pum-
pen und der Gebäudeleittechnik
wichtige Aufgaben der FABs. Die
vielseitige Verantwortung reicht
somit über die Sicherung des ord-
nungsgemäßen Badebetriebes mit
Wasseraufsicht sowie Betreuung
und Animation der Badegäste hi-
naus.
Begehrte FBegehrte FBegehrte FBegehrte FBegehrte Fachkräfte - achkräfte - achkräfte - achkräfte - achkräfte - AAAAAGGUGGUGGUGGUGGUAAAAA
TROISDORF bildet ausTROISDORF bildet ausTROISDORF bildet ausTROISDORF bildet ausTROISDORF bildet aus
Die Inhalte des anerkannten Aus-
bildungsberufs von Fachangestell-
ten für Bäderbetriebe werden in
drei Jahren vermittelt. In dualer
Form findet die Ausbildung ab-
wechselnd im Schwimmbad und
in der Berufsschule statt. Wäh-
rend kein besonderer Schulab-
schluss erforderlich ist, sollten die
Azubis über eine gute körperliche
Verfassung und Verantwortungs-
bewusstsein verfügen sowie gut
schwimmen können. Die Lehrzei-
ten sind durch die vielseitigen
Aufgabenbereiche und Tätigkei-
ten abwechslungsreich und an-
spruchsvoll. Die Absolventen sind
bundesweit begehrt. Das Gehalt
richtet sich nach der jeweiligen
Berufserfahrung und ist vergleich-
bar mit den Tarifen für Fitness-
und Sportkaufleute oder Physio-
therapeuten.
Sommerjob am #troisdorfBeachSommerjob am #troisdorfBeachSommerjob am #troisdorfBeachSommerjob am #troisdorfBeachSommerjob am #troisdorfBeach
Wer gerne mit Engagement und
Eigenverantwortung in einem mo-
tivierten Team arbeitet und Spaß

an der Event- und Veranstaltungs-
planung hat, der oder die ist als
Fachangestellte/r für Bäderbetrie-
be im AGGUA TROISDORF genau
richtig:
Bei Interesse an einem Sommer-
job am #troisdorfBeach informiert
der Recrutingtag am Donnerstag,Recrutingtag am Donnerstag,Recrutingtag am Donnerstag,Recrutingtag am Donnerstag,Recrutingtag am Donnerstag,
den 25.den 25.den 25.den 25.den 25.     April,April,April,April,April, von 16 bis 18 Uhr von 16 bis 18 Uhr von 16 bis 18 Uhr von 16 bis 18 Uhr von 16 bis 18 Uhr
sowie am Sonntag,sowie am Sonntag,sowie am Sonntag,sowie am Sonntag,sowie am Sonntag, den 28. den 28. den 28. den 28. den 28.     April,April,April,April,April,
von 11 bis 13 Uhrvon 11 bis 13 Uhrvon 11 bis 13 Uhrvon 11 bis 13 Uhrvon 11 bis 13 Uhr. Das Erlebnis-
bad AGGUA TROISDROF lässt zu-
künftige Bewerber (m/w/d) einen
Blick hinter die Kulissen werfen.
Im persönlichen Gespräch stehen
AGGUA-Mitarbeitende Rede und
Antwort. Job-Interessierte erfah-
ren aus erster Hand etwas über
die attraktiven Stellenangebote
in Bad, Gastronomie und Kassen-
service und wie es ist, in einem
der modernsten und schönsten
Bäderbetriebe der Region zu ar-
beiten.
• Job mit vielen Facetten: Kein

Sprung ins kalte Wasser!
• Viel mehr als nur Badeauf-

sicht oder mit der Trillerpfeife
am Beckenrand stehen

• Praktische Kenntnisse und
theoretisches Fachwissen er-
forderlich; all dieses umfasst
die 3-jährige Ausbildung zum
Fachangestellten für Bäder-
betriebe

• Kostenübernahme der Prü-
fung zum Deutschen
Schwimmabzeichen Silber für
Rettungsschwimmer

AGGUA:AGGUA:AGGUA:AGGUA:AGGUA:
Das familienfreundliche Erlebnis-
bad AGGUA TROISDORF bietet
Freizeitspaß bei jedem Wetter: Ob
Schwimmen, Action, Sport, Ent-
spannung oder erste Wasserspie-
le für Kinder. Schwimmbegeister-
te, Sportskanonen, Wasserfans
und Entspannungsfreunde finden
in den vier verschiedenen Becken
genau das richtige Angebot zum
Relaxen, Spielen oder Trainieren.

Im Kinderbecken mit Miniwas-
serrutsche, Piratenturm und ver-
schiedenen Wasserspielen füh-
len sich die kleinen Badegäste
rundum wohl. Auf den umlau-
fend verteilten Liegen können
die Eltern entspannen, während
der Nachwuchs fröhlich im fla-
chen Wasser planscht.
Im Erlebnisbecken ist Badespaß
auf der Breitrutsche, im Wild-
wasserkanal und auf dem fünf
Meter langen Kletterdelfin ga-
rantiert. Schwimmend erreicht
man hinter einer kleinen Brücke
die Felsengrotte mit Wasserfall.
Das Entspannungsbecken mit
seinen Sprudelliegen im Außen-
bereich und den Wassergeysi-
ren nimmt einem großen Be-
reich ein. Hier gibt es außerdem
ein Warmsprudelbecken sowie
ein Wärme- und Kältebecken.
Im Innen- und im Außenbereich
laden viele Liegen zum Relaxen
und Regenerieren ein.
Ob Brust-, Kraul- oder Delfin-
schwimmen - im Sportbecken
können Sportbegeisterte ihre
Bahnen ziehen oder auch klei-
nere Wettbewerbe starten.
Springen vom Bock, tauchen
oder Schwimmen auf Zeit - hier
ist der richtige Platz dafür!
Die einzigartige und 80 Meter
lange „Black Hole“-Wasserrut-
sche lädt zu einer rasanten
Rutschpartie mit Lichteffekten
ein.
Neben dem Freizeit- und Erleb-
nisbad befindet sich im AGGUA
eine moderne AGGUA Sauna &
Lounge, in der sich die Vielfalt
des Saunierens in sieben ver-
schiedenen Themenbereichen in
vollen Zügen genießen lässt.
In der Sommersaison können Ba-
degäste im Freibad den Blick in
die herrliche Naturlandschaft
der Aggerauen genießen. Groß-
zügige 30.000 Quadratmeter
Liegefläche sowie rund 2.300
Quadratmeter Wasserfläche bie-
ten viel Platz für ein unbeschwer-
tes Badevergnügen.
Das neu gestaltete Beachdeck
lädt zum Chillen und Sonnen mit
Strandatmosphäre ein und für
die Kleinen ist ein Planschbe-
cken mit Sonnensegel sowie ein
moderner Spielplatz entstanden.
Eine Breitrutsche im Nicht-
schwimmerbecken und der bis
zu 7,5 Meter hohe Turm im
Sprungbecken runden den Som-
merspaß im AGGUA Freibad ab.
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Aus der Aus der Aus der Aus der Aus der Arbeit der Ratspartei CDUArbeit der Ratspartei CDUArbeit der Ratspartei CDUArbeit der Ratspartei CDUArbeit der Ratspartei CDU

Kaufhof-Parkhaus im Mai wieder geöffnet!
Fast 600 Stellplätze umfasst das
Parkhaus des früheren Kaufhofs:
unersetzlich für die Stadt, ihre An-
wohner, Einzelhandel- und Gewer-
betreibenden. Bereits im vergan-
genen Jahr hatte die schwarz-grü-
ne Mehrheit im Rat erfolgreich

beantragt, dass die Stadtbetriebe
Siegburg AöR das Parkhaus weiter
bewirtschaften. Nun kann Vollzug
gemeldet werden! Stadtbetriebe-
Vorstand André Kuchheuser konn-
te mit den Eigentümern, RME in
Oberhausen, eine Einigung erzie-

len. Das Parkhaus des früheren
Kaufhofs wird Anfang Mai unter
Regie der Stadtbetriebe wieder
geöffnet! Auch Dauerparker wer-
den hier wieder eine Heimat fin-
den. Wie bereits im Parkhaus am
Rhein Sieg Forum wird das Parken

schrankenlos mit bargeldlosem
Bezahlsystem stattfinden.
Lars H. Nottelmann, 1. CDU-Rats-
fraktionsvorsitzender: „Das ist ein
wichtiger Impuls für unsere Innen-
stadt. Dank an André Kuchheuser.“

Michael Franz Burgemeister

Ende: Aus der Arbeit der Ratspartei CDU

Aus der Aus der Aus der Aus der Aus der Arbeit der Ratspartei SPDArbeit der Ratspartei SPDArbeit der Ratspartei SPDArbeit der Ratspartei SPDArbeit der Ratspartei SPD

Zwischennutzung des Kaufhof-Gebäudes: SPD Siegburg
Die SPD Siegburg reagiert auf
die Schließung des Kaufhof-Ge-
bäudes mit einem kreativen
Vorschlag zur Zwischennut-
zung, der das Stadtzentrum be-
leben soll. Die Fraktion hat be-
antragt, das Erdgeschoss kurz-
fristig für kulturelle Veranstal-

tungen, Ausstellungen und in-
novative Pop-up-Stores zu nut-
zen. „Dies bietet eine einmali-
ge Chance, Siegburg attrakti-
ver und lebendiger zu gestal-
ten. Es ist ein starkes Signal
unseres Engagements, aktive
und attraktive Lösungen für

unsere Stadt zu entwickeln“,
erklärt Michael Keller, Frakti-
onsvorsitzender der SPD. Zudem
wurden die Bürgerinnen und
Bürger Siegburgs zu ihren Vor-
stellungen und Wünschen be-
fragt, deren Ideen in die Pla-
nung einfließen. Die Entschei-

dung des Rates am 13. Mai wird
einen bedeutenden Einfluss auf
die zukünftige Nutzung des Are-
als haben. Wir sind überzeugt,
dass diese Zwischennutzung die
Innenstadt kurzfristig bereichern
und langfristig inspirieren wird.

Michael Keller

Ende: Aus der Arbeit der Ratspartei SPD

Evangelische
Gottesdienste
Evangelische
Kirchengemeinde
Siegburg

Sonntag,Sonntag,Sonntag,Sonntag,Sonntag, 21. 21. 21. 21. 21.     AprilAprilAprilAprilApril
Auferstehungskirche, Annostraße 14
10.30 Uhr - Gottesdienst, Pfarrer
Matthias Meinecke

Gottesdiensttermine
Gottesdienste der
Ev. Kirchengemeinde
Siegburg-Kaldauen in
der Friedenskirche
21.21.21.21.21.     AprilAprilAprilAprilApril
10 Uhr - Pfarrer Martin Kutzsch-
bach - mit Abendmahl (Traubensaft)
28.28.28.28.28.     AprilAprilAprilAprilApril
10 Uhr - Pfarrer Martin Kutzsch-
bach
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TUI ReiseCenter – Martius Reisen GmbH · Frankfurter Str. 73 · 53773 Hennef

Tel. 02242/4288 · E-Mail: hennef1@tui-reisecenter.de · www.tui-reisecenter.de/hennef1

Erleben Sie unvergessliche Wohlfühlmomente 

an Bord der Mein Schiff Flotte.  Wohin Sie Ihre  

Sehnsucht auch führt, nehmen Sie sich Ihre  

ganz persönliche Auszeit und buchen Sie Ihre  

nächste Kreuzfahrt in unserem Reisebüro.

Herzlichst, Ihre Kreuzfahrt-Experten 

vom TUI ReiseCenter in Hennef

7 Nächte – Kanaren mit Marokko –  
ab/bis Las Palmas
Mein Schiff 7

November 2024 – April 2025  
Mein Schiff Premium-Inklusivleistungen*

pro Person                                   ab € 749** 

 

* Im Reisepreis enthalten sind ganztägig in den meisten Bars und Restaurants ein vielfältiges kulinarisches Angebot und Markengetränke in Premium-Qualität  
sowie Zutritt zum Bereich SPA & Sport, Entertainment und Kinderbetreuung. ** Preis p. P. im PRO-Tarif bei 2er-Belegung einer Innenkabine ab/bis Hafen inkl. 
100 € Frühbucher-Ermäßigung (limitiertes Kontingent). An- und Abreise nach Verfügbarkeit zubuchbar.
TUI Cruises GmbH · Heidenkampsweg 58  · 20097 Hamburg  · Deutschland  

Wohlfühlen hoch sieben.

Bis 31.05.2024 
buchen und 

sparen
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Endlich Frühling - Eitorfer Frühling
60 Teilnehmer präsentieren sich bei der beliebten Gewerbeschau
Der Frühling ist die Zeit, in der es
die Menschen wieder hinauszieht
und damit die beste Gelegenheit,
ein bisschen Frühlingsluft zu
schnuppern. Die beste Gelegen-
heit dazu bietet der Eitorfer Früh-
ling. Zu der 43. Auflage der über
die Grenzen hinaus bekannten
Gewerbeschau lädt der Verein
selbstständiger Handwerker (VsH)
am Sonntag, 28. April, ins Eitorfer
Zentrum ein. Das neue Konzept,
das im vergangenen Jahr ins Le-
ben gerufen wurde, hat sich be-
währt. Und so findet die über die
beliebte Verbrauchermesse in die-
sem Jahr auch wieder nur an ei-
nem, anstatt an zwei Tagen statt.
Auf das früher übliche große Zelt
auf dem Marktplatz verzichtet der
Handwerksverein um Organisator
Thorsten Thewes vom Eitorfer
Copy-Shop erneut. Stattdessen

präsentieren sich die teilnehmen-
den Unternehmen in Pavillons, die
beim VsH gemietet werden kön-
nen. Um 11 Uhr eröffnet Bürger-
meister Rainer Viehof die Leis-
tungsschau der Unternehmen aus
Eitorf und Umgebung. Danach be-
ginnt das musikalische Rahmen-
programm: Von 11 bis 13.30 Uhr
spielt der Windecker Musik Ver-
ein. Ab etwa 14.30 bis 16.30 Uhr
spielt Young Hope. Die Gemeinde
unterstützt den Handwerkerver-
ein wie in jedem Jahr bei der Aus-
richtung.
Allerdings gibt es wie immer von
13 bis 18 Uhr einen verkaufsoffe-
nen Sonntag, bei dem die Eitorfer
Geschäfte ihre Türen für einen
sonntäglichen Einkaufsbummel
öffnen. Die Geschäfte und die Aus-
steller aus allen Bereichen von
Dienstleistung, Handel und Hand-

werk nutzen die Gelegenheit, sich
und ihre Leistung zu präsentie-
ren. In Zeiten des Fachkräfteman-
gels werben die Betriebe für ihre
Leistungen und auch um Fach-
kräfte und Auszubildende. Denn
das Handwerk hat nach wie vor
„goldenen Boden“ und bietet
jungen Menschen interessante
Möglichkeiten. Daneben ist die
Bundeswehr mit ihrem Informa-
tionstruck vertreten, um über ihre
Ausbildungsmöglichkeiten zu in-
formieren.
Ein Ein Ein Ein Ein Angebot für die gesamte FAngebot für die gesamte FAngebot für die gesamte FAngebot für die gesamte FAngebot für die gesamte Familieamilieamilieamilieamilie
Unter dem Motto „Mittelstand:
Motor der Wirtschaft!“ zeigt der
Verein selbstständiger Handwer-
ker, wie wichtig das Handwerk und
mittlere Unternehmen für die Sta-
bilität der Wirtschaft sind. Dabei
sind die Schwerpunkte der Aus-
stellung die Themen Regionali-

tät, Familie, Mobilität und Ener-
gie. Bekannte und neue Ausstel-
ler haben sich angemeldet -
insgesamt sind es über 60. Dazu
gehören Autohersteller, Zweirad-
betriebe, Reisemobil- und Cam-
ping-Anbieter, Anbieter von Frei-
zeitmöglichkeiten, Energieversor-
ger und Fachverbände. Wie im ver-
gangenen Jahr codiert auch der
ADFC in diesem Jahr wieder Fahr-
räder.
Beim Eitorfer Frühling präsentie-
ren sich die Betriebe in all ihren
Facetten. Die Besucher können
sich beraten und von den neues-
ten Innovationen inspirieren las-
sen. So wird die Gewerbeschau
zu einem Erlebnis für die ganze
Familie. Denn auch für die klei-
nen Besucher ist mit Aktionen wie
Kinderschminken, Kinderkarus-
sell und Hüpfburg gesorgt. (ins)
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autohaus-hoff.de

Ihr Volkswagen Partner

Autohaus Hoff GmbH & Co. KG
Urbacher Straße 8 · 53842 Troisdorf-Spich · Tel. 02241-95126-0
Westerwaldstraße 1 · 53757 St. Augustin · Tel. 02241-39183-0

Frühjahrswochen mit Drive
Steigende Temperaturen, sinkende Preise bei HOFF

Der Polo kann mehr. Wer sagt, dass Sie von einem Kleinwagen keine großen Features erwarten können?
Entdecken Sie progressives Design und intelligente Technologien im Polo. Jetzt einsteigen.

Kraftstoffverbrauch in l/100 km (kombiniert) 5,3, innerstädtisch (langsam) 6,5, Stadtrand (mittel) 5,0, 
Landstraße (schnell) 4,6, Autobahn (sehr schnell) 5,7, CO2-Emissionen (kombiniert) 121 g/km

z. B. Polo Life 1,0 l 59 kW (80 PS) 5-Gang
Lackierung: Ascotgrau, Telefonschnittstelle, Radio „Composition“, App-Connect für Apple CarPlay und Android Auto, Verkehrszeichener-
kennung, Digital Cockpit, LED-Scheinwerfer, Klimaanlage, Einparkhilfe - Warnsignale bei Hindernissen im Front- und Heckbereich u.v.m.

Leasingsonderzahlung: 999,00 € 1,2,3

Jährliche Fahrleistung:                         10.000 km
Laufzeit: 42 Monate
monatliche Leasingrate ohne Dienstleistungen 158,00 € 1,2,3

Wartung und Inspektion Aktion 21,00 €
monatliche Leasingrate mit Dienstleistungen 179,00 € 1,2,3

Auslieferungskosten für die Autostadt Wolfsburg sind in der Leasing-Rate enthalten. 2Alle Werte inklusive gesetzlicher Mehrwertsteuer. 1Angebot der 
Volkswagen Leasing GmbH, Gifhorner Str. 57, 38112 Braunschweig für private Einzelkunden, Bonität vorausgesetzt, für die wir als ungebundener Vermittler 
gemeinsam mit dem Kunden die für das Leasing nötigen Vertragsunterlagen zusammenstellen. Stand 01/2024. 3Gilt nur mit Buchung der Wartung- und 
Inspektion Aktion. Für das Fahrzeug liegen nur noch Verbrauchs- und Emissionswerte nach WLTP und nicht nach NEFZ vor.

Individuell bestellbar! Jetzt leasen ab 158,00 €1,2,3

Großauswahl an sofort verfügbaren neuen Volkswagen.

CO2-Klasse
Auf Grundlage der CO2-Emissionen (kombiniert)
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Mit Sanierungsfahrplan Schritt für Schritt
zur Wärmewende daheim
Bei notwendigen Investitionen in
die eigenen vier Wände machen
Inflation, Zinsschock und die Dis-
kussion um mögliche Austausch-
pflichten für Heizungen derzeit
die Entscheidung für Bauherren
und Sanierer nicht leicht. Zu oft
vergessen wird dabei: Vor der
konkreten Maßnahme sollte die
genaue Analyse des Ist-Zustan-
des Ihrer Immobilie erfolgen. Der
Verband Fenster und Fassade (VFF)
kennt die wichtigsten Kriterien
und hat nützliche Tipps, worauf
es besonders ankommt.
Trotz Preisbremsen: Die aktuel-
len Energiekosten sind meist
schmerzhaft. Wer noch nicht en-
ergetisch saniert hat, sieht die
Zeit dafür nun gekommen. Doch
bei aller politischen Aufregung,
bedingt durch die Diskussion zum
möglichen Heizungstausch im
Zuge des Gebäude-Energiegeset-
zes (GEG), lautet die Faustregel:
Überhastete Entscheidungen, so
in der Heizungsfrage, rächen sich
meist und können teuer werden.
Vielmehr gilt es, mit einer genau-
en Analyse des Ist-Zustandes von
Haus und Wohnung gemeinsam
mit einem Energieeffizienz-Exper-
ten im Rahmen eines „Individuel-
len Sanierungsfahrplans“ (iSFP) zu
beginnen. Erst wenn Gewissheit
über die sinnvollen Maßnahmen
an Gebäudehülle und Heizung
besteht, um den aktuellen Ener-
giebedarf und die anzustrebende
Verbrauchsminderung zu bewer-
ten, sollte konkretes Handeln fol-

gen. Dazu zählt auch die Bewer-
tung des Zustandes von Fassade,
Fenstern, Dach und Decken. „Es
gilt: Wer künftig effizient, kosten-
günstig und möglichst klimaneu-
tral heizen will, braucht eine
gute, energiesparende Gebäu-
dehülle“, erklärt VFF-Geschäfts-
führer Frank Lange und ergänzt:
„Im Zusammenspiel mit einer
guten Gebäudehülle auch mit
neuen Fenstern und Türen und
einer darauf ausgelegten Heizung
wird das Eigenheim fit für die Wär-
mewende gemacht.“
Einen Individuellen Sanierungs-Einen Individuellen Sanierungs-Einen Individuellen Sanierungs-Einen Individuellen Sanierungs-Einen Individuellen Sanierungs-
fahrplan aufstellenfahrplan aufstellenfahrplan aufstellenfahrplan aufstellenfahrplan aufstellen
Dreh- und Angelpunkt für eine gut
geplante und dann auch fachge-
recht durchgeführte energetische
Sanierung der Immobilie ist der
Individuelle Sanierungsfahrplan,
kurz iSFP. Dieser wird zum einem
mit einem direkten Zuschuss vom
Staat mit 80% gefördert und
bringt dem Investierenden bei der
Umsetzung der Maßnahmen ei-
nen zusätzlichen Förderbonus von
5% Zuschuss auf die umgesetz-
ten Maßnahmen an Heizung und
Gebäudehülle. Der iSFP muss die
einzelnen Sanierungsschritte
konkret und möglichst genau be-
nennen. Dieser Fahrplan schafft
Entscheidungssicherheit über die
richtigen Maßnahmen. Ob und
wann diese umgesetzt werden,
kann der Investor dann binnen vie-
ler Jahre nach eigenem Ermessen
entscheiden und hat trotzdem den
Anspruch auf den zusätzlichen

Förderbonus von 5%. „Der Ener-
gieeffizienz-Experte prüft, ob die
Fenster und Türen den heutigen
energetischen Standards entspre-
chen. Schlecht isolierte Bauteile
treiben die Wärmekosten weiter
in die Höhe und drücken den Wert
einer Immobilie“, appelliert Fens-
terexperte Lange an die Verbrau-
cher und empfiehlt: „Entscheidet
man sich im Rahmen des Sanie-
rungsfahrplans für neue Fenster,
dann sollte man möglichst auf drei-
fach verglaste Fenster bei der
Modernisierung setzen.“
Staatlich gefördert werden Fens-
ter übrigens mit einem U-Wert von
maximal 0,95 W/(m²K). Sich über
solche Kriterien für Fördermöglich-
keiten rechtzeitig schlau zu ma-
chen, gehört gleichfalls zu den
Schritten im Sanierungsfahrplan.
Instandhalten, modernisieren undInstandhalten, modernisieren undInstandhalten, modernisieren undInstandhalten, modernisieren undInstandhalten, modernisieren und
sanieren schlau kombinierensanieren schlau kombinierensanieren schlau kombinierensanieren schlau kombinierensanieren schlau kombinieren
Die Sanierung von Fenstern und
Fassaden bietet übrigens nicht nur
in Sachen Wärmegewinne viele
Chancen. Denn neben guten en-
ergetischen Werten weisen mo-
derne Fenster auch viele andere
Vorteile wie Tageslicht, Lüftung,

Einbruchschutz und z.B. auch sehr
guten Lärmschutz auf. „Durch ei-
nen schalloptimierten Aufbau ist
mit solchen Fenstern sicherge-
stellt, dass die störenden Geräu-
sche draußen bleiben“, erläutert
Lange und rät: „Verbinden Sie
neue Effizienzmaßnahmen am
besten mit Modernisierungs- und
Instandhaltungsarbeiten, über die
Sie nachdenken, also die Kombi-
nation z. B. mit Schallschutz oder
Einbruchschutz oder Barrierefrei-
heit. So können die geschnürten
Sanierungspakete zu Kostensen-
kungen beitragen“, erklärt der
VFF-Geschäftsführer.
Expertentipp:Expertentipp:Expertentipp:Expertentipp:Expertentipp:
Welche Programme für welche
Immobilie passen können, zeigt
schnell und zuverlässig der kos-
tenlose Förderassistent vom Ver-
band Fenster + Fassade (VFF). Die
rechenstarke Online-Hilfe bietet
eine übersichtliche Navigation und
individuelle Suchfunktionen. Damit
Sie auch in der Förder-Landschaft in
der Komfort-Zone bleiben. Möglich
ist auch eine separate Hersteller-
suche, über die sich gezielt Fachbe-
triebe auffinden lassen. (VFF)
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Nachhaltigkeit im Fensterbau:
Recycelte Kunststofffenster im Trend
„Global denken, lokal handeln!“ -
Der Grundsatz des Earth Day
Deutschland steht für die wichtige
Botschaft, dass wir alle dazu beitra-
gen können, die Umwelt zu schüt-
zen und nachhaltig zu leben. Ein Un-
ternehmen, das genau diesem Prin-
zip folgt, ist die ROLF Fensterbau
GmbH. Mit innovativen Recycling-
Techniken und nachhaltigen Produk-
ten setzt der Handwerks-betrieb
nicht nur am 22. April, dem Tag der
Erde, ein Zeichen für Umweltschutz.
Auch im Arbeitsalltag trägt ROLF mit
ökologischen, langlebigen und hoch-
effizienten Produkten, erneuerbaren
Energien sowie kurzen Produktions-
und Lieferwegen dazu bei, den CO2-
Ausstoß deutlich zu reduzieren.
Nachhaltigkeit spielt im Fensterbau
eine wichtige Rolle. Denn wer die
Dämmung bei Fenstern und Türen
vernachlässigt, verbraucht mehr
Energie als nötig und belastet so
die Umwelt. Viele Eigenheim-besit-
zer setzen daher auf optimalen
Wärmeschutz mit energieeffi-zien-
ten Wärmeschutzfenster. Die Scho-
nung der Umwelt beginnt jedoch
schon vorher, und zwar bei der Her-
stellung der Produkte. „Hier bieten
sich recycelbare Kunst-stofffenster
an. Sie halten bis zu 40 Jahre und
werden nach ihrer Einsatzzeit dem
Werkstoffkreislauf zugeführt und
wiederverwertet“, erklärt Frank Ale-
felder, Geschäfts-führer von ROLF
Fensterbau, und ergänzt: „Weil sie
dabei mit ihrer Energieeffizienz und
ihrer Vielsei-tigkeit überzeugen, lie-
gen Fenster aus recyceltem Kunst-
stoff derzeit absolut im Trend.“
Die umweltschonende Fertigung
von Kunststofffenstern aus recy-cel-
tem PVC erfolgt in mehreren Schrit-
ten. Sie beginnt zunächst mit der
Sammlung von Altbaustoffen und
einer sorgfältigen Sortierung der
Materialien. Zum Recycling können
ausgebaute Kunststoffrah-men von
Fenstern, Haustüren und auch Roll-
läden verwendet werden. Um diese
wiederzuverwerten, wer-den die
sortierten PVC-Elemente in milli-
metergroße Bestandteile zer-klei-
nert und anschließend gereinigt.
Nach dieser Aufbereitung wird das
Material plastifiziert und zu guter
Letzt regranuliert. Das Ergebnis ist
ein sortenreines PVC-Granulat, aus
dem wieder neue, hochwertige

Fenster- oder Bauprofile hergestellt
werden können.
Das recycelte PVC ist genauso quali-
tativ hochwertig wie PVC-Neumate-
rial und kann bis zu siebenmal wieder-
verwertet werden. Dadurch können
im Vergleich zur Produktion von Pri-
märmaterial bis zu 87 Prozent der
Treibhausgase und damit jährlich
über 300 Tonnen CO

2 
eingespart

werden. Auch das Fensterglas kann
gesammelt, aufbereitet und wieder-
verwertet werden. Es wird als Flach-
glas für neue Fensterscheiben oder
für andere Glasprodukte wie Gläser,
Flaschen oder Glasfasern erneut ein-
gesetzt. Dieser nach-haltige Werk-
stoffkreislauf sorgt dafür, dass
möglichst viele Abfallprodukte sinn-
voll wiederverwendet werden und
dadurch wertvolle Ressourcen ge-
schont werden können. „ROLF Fens-
terbau konnte durch die werkstoffli-
che Aufbereitung von über 100.000
Kilogramm Kunststoff-fenstern, -tü-
ren und -rollläden bereits rund
300.000 Kilogramm CO2 einsparen“,
berichtet Frank Alefelder stolz.
Wenn Sie sich für innovative und
umweltfreundliche Produkte interes-
sieren oder mehr über kosten-güns-
tiges Energiesparen und moder-ne
Recyclingverfahren erfahren möch-

Die ROLF-Experten beraten Sie professionell und kompetent zu nachhaltigen Lösungen rund um das ThemaDie ROLF-Experten beraten Sie professionell und kompetent zu nachhaltigen Lösungen rund um das ThemaDie ROLF-Experten beraten Sie professionell und kompetent zu nachhaltigen Lösungen rund um das ThemaDie ROLF-Experten beraten Sie professionell und kompetent zu nachhaltigen Lösungen rund um das ThemaDie ROLF-Experten beraten Sie professionell und kompetent zu nachhaltigen Lösungen rund um das Thema
Fenster und Türen.Fenster und Türen.Fenster und Türen.Fenster und Türen.Fenster und Türen.

ten, ist ein Besuch der Ausstel-
lung in Hennef-Uckerath empfeh-
lenswert. Auf einer Fläche von
rund 400 Quadratmetern können
Sie sich direkt vor Ort von der

Qualität der Produkte überzeu-
gen und sich vom ROLF Fenster-
bau-Team umfas-send zu nachhal-
tigen Produkten wie Kunststofffens-
tern und -türen beraten lassen.



Rundblick Siegburg | 63. Jahrgang | Nr. 16 | Freitag, 19. April 2024 | Kw 16 | rundblick-siegburg.de/e-paper22

Hilfe per Knopfdruck
Sie leben alleine? Dann sollten Sie sich für den Hausnotruf entschei-
den. 24 Stunden am Tag können Sie im Notfall in Ihrer Wohnung 
Sprechkontakt zur Johanniter-Sicherheitszentrale herstellen. Wie 
geht das? Sie tragen einen Funksender bei sich, mit dem Sie in Not-
fällen per Knopfdruck die Johanniter kontaktieren können.

Testen Sie unseren Hausnotruf, die Erstberatung ist unverbindlich. 
Bei Interesse installieren wir die Geräte bei Ihnen zuhause, ein 
einfacher Strom- und Telefonanschluss genügt. Auf Wunsch liefern 
wir auch kontaktlos. Die Johanniter beraten Sie gerne dazu, rufen 
Sie uns an.
www.johanniter.de/hausnotruf

Sicherheit auf Knopfdruck!

Der Johanniter-Hausnotruf

 0800 8811220 (gebührenfrei)

Termine jetzt auch 

online buchbar 

Lust auf artgerechtes und nachhaltiges Imkern?
Einladung zum Imker- und Bienenhalterkurs

Fotos: Freie Bienen e. V.Fotos: Freie Bienen e. V.Fotos: Freie Bienen e. V.Fotos: Freie Bienen e. V.Fotos: Freie Bienen e. V.

„Eigener Honig und was Gutes für
die Honigbienen tun“ ist für viele
Jungimkerinnen und -imker die
Motivation, sich mit dem Thema
Imkerei zu beschäftigen.
Aber ein Blick auf die Honigbiene
als „landwirtschaftliches Nutz-
tier“ zeigt, dass Artenschutzinte-
ressen bei der Haltung von Honig-
bienen kaum eine Rolle spielen.
Dies obwohl die wild lebende Ho-
nigbiene, das ehemals natürlich

vorkommende Insekt unserer Wäl-
der, verschollen und wahrschein-
lich in Deutschland ausgestorben
ist. Die Imker als alleinige „Hüter
der Honigbienen“ tragen deshalb
eine besondere Verantwortung
auch für die Arterhaltung und eine
Wiederansiedlung in unseren
Wäldern. Nachhaltiges artgerech-
tes Imkern sollte beinhalten, dass
mittelfristig auch wieder eine Wild-
population an Honigbienen in un-

seren Wäldern entstehen und
überleben kann.
Der Verein Freie Bienen bietet
deshalb einen Imker- und Bienen-
halterkurs an, der die Teilnehmer-
innen und Teilnehmer darauf vor-
bereitet, bei Interesse auch Mit-
arbeitende eines Artenschutzpro-
jektes zur Wiederansiedlung wil-
der Honigbienen zu werden. Der
Kurs verbindet klassisches Im-
kerwissen in Theorie und Praxis
mit einer bestimmten Betriebs-
weise, die es ermöglicht, die ers-
ten Schritte hin zu einer wildle-
benden Honigbienenpopulation
zu gehen.
Auf Basis des Kurses kann die
Haltung von Honigbienen als Teil
eines Artenschutzprojektes aktiv
unterstützt werden. Natürlich
kann nach dem Kurs auch selbst
geimkert und mit der eigenen
Bienenhaltung im Bienenjahr
2025 begonnen werden, unter-
stützt durch einen Imkerpaten
des Vereins.

Eine artgerechte und nachhaltige
Bienenhaltung beinhaltet eine
durch die Honigbienen selbst be-
stimmte Vermehrung, den Weg-
fall menschlicher Zuchtbestre-
bungen, ein Verzicht auf Bekämp-
fung der eingeschleppten Varro-
amilben und das Imkern im Ein-
klang mit den natürlichen Ent-
wicklungsprozessen im Bienen-
volk über das Jahr hinweg.
In unserem Kurs führen wir des-
halb in ein Verfahren ein, das zur
Toleranz der Honigbienen gegen-
über den Varroamilben führt, so
dass eine Behandlung durch Im-
ker überflüssig wird.
Wer mehr über das Imkern und
den Artenschutz der Honigbiene
erfahren möchte, ist herzlich zu
unserem Schnupperabend einge-
laden am 7. Mai von 19 bis 21 Uhr
im Gemeinderaum der Emmaus-
Kirche in Thomasberg (Dollendor-
ferstr. 399, 53639 Königswinter).
Anmeldung unter
info@freie-bienen.de.
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Veranstaltungen von Frauen für Frauen
im Frauenzentrum Troisdorf
Einladung zur Gehmeditation imEinladung zur Gehmeditation imEinladung zur Gehmeditation imEinladung zur Gehmeditation imEinladung zur Gehmeditation im
Freien für Frauen am MorgenFreien für Frauen am MorgenFreien für Frauen am MorgenFreien für Frauen am MorgenFreien für Frauen am Morgen
Wenn wir üben, achtsam zu ge-
hen, gehen wir nirgendwo hin. Wir
richten uns darauf aus, wahrzu-
nehmen, was im Moment passiert.
Zunächst werden leichte Atemü-
bungen im Stehen angeboten, um
im Hier und Jetzt anzukommen und
unseren Körper zu spüren.
Danach nehmen wir uns Zeit für
die Gehmeditation.
Jede ist willkommen. Es wird eine
kleine Einführung geben, so dass
auch Unerfahrene den Einstieg in
die Gehmeditation finden.
Die Veranstaltung findet nur bei
trockenem Wetter statt.
Leitung: Ilka Labonté (Frauenzen-
trum Troisdorf)
Termine: 24. April, 8. Mai, 22. Mai,
19. Juni

Zeit: 10 bis 11 Uhr
Treffpunkt: Burg Wissem, an den
Fahrradständern auf dem Park-
platz
Anmeldung: Bis zum Vorabend der
Veranstaltung unter
02241/72250 oder per E-Mail un-
ter beratung@frtauenzentrum-
troisdorf.de
Kosten: Es wird um eine Spende
für das Frauenzentrum Troisdorf
gebeten.

Eherecht-EhevertragEherecht-EhevertragEherecht-EhevertragEherecht-EhevertragEherecht-Ehevertrag
Die Heirat ist für Paare ein
besonders schönes Ereignis. Was
kommt dann? Welche rechtlichen
Folgen hat die Eheschließung?
Viele Frauen sind sich der gesetz-
lichen Folgen nicht bewusst.
In dem Vortrag für Frauen* geht
es unter anderem um gesetzliche

Regelungen rund um die Ehe-
schließung.
Ist ein Ehevertrag sinnvoll? Wel-
che Art von Vertrag ist gültig? Wie
ist es bei einer Trennung mit Ren-
tenansprüchen oder Zugewinn?
Im Anschluss ist Zeit für Fragen.
Leitung: Bärbel Müßig-Klein,
Rechtsanwältin Familienrecht
Termin: 7. Mai
Zeit: 18.30 Uhr
Ort: Frauenzentrum Hospitalstra-
ße 2 Troisdorf
Anmeldung bis 2. Mai

Kunst aus der Seele, für die SeeleKunst aus der Seele, für die SeeleKunst aus der Seele, für die SeeleKunst aus der Seele, für die SeeleKunst aus der Seele, für die Seele
In diesem Gruppenangebot soll
es Ihnen ermöglicht werden, mit
kreativen Mitteln zu experimen-
tieren, Ihre eigene schöpferische
Kraft zu entdecken, Ressourcen
zu erkunden und mit sich selbst

in Kontakt zu kommen. Im Vor-
dergrund steht nicht die Herstel-
lung eines „schönen Werkes“,
sondern der Ausdruck und die
Auseinandersetzung mit den ei-
genen Gefühlen im künstleri-
schen Tun. Alle Mal- und Gestal-
tungsprozesse finden unter
kunsttherapeutischer Anleitung in
einem geschützten, sicheren Rah-
men statt und werden durch kre-
ative Methoden und Impulse be-
gleitet.
Leitung: Katharina Diatara, Di-
plom-Sozialpädagogin, Kreative
Traumatherapie
Termine: 13. Mai, 27. Mai, 3. Juni,
10. Juni, 17. Juni, 24. Juni
Zeit: 17 bis 19 Uhr
Ort: Barrierefreie Zweigstelle Alte
Poststr. 18
Anmeldung: bis 8. Mai
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Tage des Gedenkens
Design-Grabsteine - eine Erfolgsgeschichte
Der Friedhof hat sich in den letz-
ten Jahren verändert. Nicht nur
neue Bestattungsformen haben
Einzug gehalten, auch Grabstei-
ne haben sich erheblich verän-
dert. Einen großen Anteil daran
hat Alexander Hanel, der Gründer
des „ersten Fashionlabels für
Grabsteine“ - Rokstyle. Perso-
nenbezogener und individueller
sind die Gedenksteine geworden,
um den Verstorbenen entspre-
chend zu würdigen.

Verschönerung des FriedhofsbildsVerschönerung des FriedhofsbildsVerschönerung des FriedhofsbildsVerschönerung des FriedhofsbildsVerschönerung des Friedhofsbilds
Die Designmarke für Grabsteine
hat sich in kurzer Zeit im deutsch-
sprachigen Raum etabliert und ist
zu einem Synonym für einzigarti-
ge Handwerkskunst, verbunden
mit Liebe zum Design, geworden.
Zahlreiche Auszeichnungen unter
anderem der „Großen deutschen
Marke 2022“ stehen für Design,
Qualität und Innovation und zei-
gen viele der positiven Eigen-
schaften der Grabsteine der neu-
en Generation auf.

Grabsteine der neuen GenerationGrabsteine der neuen GenerationGrabsteine der neuen GenerationGrabsteine der neuen GenerationGrabsteine der neuen Generation
Bei den Designgrabsteinen ver-
schmelzen die Grenzen von
Kunst, Kreativität und Anleihen
aus der Architektur zu einer ein-
zigartigen Komposition. Die
„Grabsteine der neuen Genera-
tion“ (www.rokstyle.de) sind von
Mittelfranken aus mittlerweile
schon in vielen Ländern Europas
an den Friedhöfen zu finden.

Unerschöpfliche Unerschöpfliche Unerschöpfliche Unerschöpfliche Unerschöpfliche VVVVVielfaltielfaltielfaltielfaltielfalt
Von ausgefallenen Motiven bis hin
zum schlichten, eleganten und
zeitlosen Design zeigen sich die
Rokstyle Grabsteine. Die Vielfalt
an Farben - sprich Materialien,

Foto: fanjianhua/sFoto: fanjianhua/sFoto: fanjianhua/sFoto: fanjianhua/sFoto: fanjianhua/s
tock.adobe.com/Rokstyle/akz-otock.adobe.com/Rokstyle/akz-otock.adobe.com/Rokstyle/akz-otock.adobe.com/Rokstyle/akz-otock.adobe.com/Rokstyle/akz-o

Formen und Verzierungselemen-
ten - ist unerschöpflich. Auch sind
die Friedhofssatzungen in den
letzten Jahren deutlich liberaler
geworden, sodass die Möglich-
keit zur Modernisierung auch am
Friedhof Einzug gehalten hat.
(akz-o)
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Die nächste Die nächste Die nächste Die nächste Die nächste Ausgabe erAusgabe erAusgabe erAusgabe erAusgabe erscheint am:scheint am:scheint am:scheint am:scheint am:
FrFrFrFrFreitageitageitageitageitag,,,,, 26. 26. 26. 26. 26.     April 2024April 2024April 2024April 2024April 2024

Annahmeschluss ist am:Annahmeschluss ist am:Annahmeschluss ist am:Annahmeschluss ist am:Annahmeschluss ist am:
24.04.2024 um 10 Uhr24.04.2024 um 10 Uhr24.04.2024 um 10 Uhr24.04.2024 um 10 Uhr24.04.2024 um 10 Uhr

AngeboteAngeboteAngeboteAngeboteAngebote
An- und An- und An- und An- und An- und VVVVVerkauferkauferkauferkauferkauf

Seröse Frau suchtSeröse Frau suchtSeröse Frau suchtSeröse Frau suchtSeröse Frau sucht
Pelze, Leder, Taschen, Zinn, Näh- und
Schreibmaschinen, Porzellan, Teppiche,
Münzen, Gemälde, Geigen, Armband-
, und Taschenuhren, Zahngold, Milita-
ria. Fr.Schwarz: 01632414868

Rund ums HausRund ums HausRund ums HausRund ums HausRund ums Haus
SonstigesSonstigesSonstigesSonstigesSonstiges

ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-
GEBOT <<GEBOT <<GEBOT <<GEBOT <<GEBOT <<

Steinreinigung incl. Nano-
imprägnierung für Terrasse, Hof,
Garageneinfahrt usw. 5,-€/qm. Abso-
lute Preisgarantie! Weitere Dienstleis-
tungen rund ums Haus auf Anfrage.
Kostenlose Beratung vor Ort. Tel. 0178/
3449992 M.S. Sanierungstechnik

TiereTiereTiereTiereTiere
PferdePferdePferdePferdePferde

Exklusive und anspruchsvolle Exklusive und anspruchsvolle Exklusive und anspruchsvolle Exklusive und anspruchsvolle Exklusive und anspruchsvolle TTTTTierierierierier-----
FotografieFotografieFotografieFotografieFotografie

www.petram-fotografie.de, Tel. 0175/
5105310

GesucheGesucheGesucheGesucheGesuche
BekanntschaftBekanntschaftBekanntschaftBekanntschaftBekanntschaft

Alter JungerAlter JungerAlter JungerAlter JungerAlter Junger-junger -junger -junger -junger -junger AlterAlterAlterAlterAlter.....     WillWillWillWillWill
sein Leben nochmalsein Leben nochmalsein Leben nochmalsein Leben nochmalsein Leben nochmal

mit Liebe bereichern. Suche schlanke,
natürliche, unkompl. Lebensgefährtin
bis 75J., Ich 80+, 1,78m, ohne Bauch/
Bart, aufgeschl., fit, agil, lebensbeja-
hend, Allround-Handw., gut zu Fuß,
reist gerne, Rad, Auto. Zuschr. an
Rautenberg Media, Kasinostraße 28-
30, 53840 Troisdorf. Chiffre 2582

KaufgesuchKaufgesuchKaufgesuchKaufgesuchKaufgesuch
Kaufe Pelze und Porzellan allerKaufe Pelze und Porzellan allerKaufe Pelze und Porzellan allerKaufe Pelze und Porzellan allerKaufe Pelze und Porzellan aller
A r tA r tA r tA r tA r t

sowie Bleikristall aller Art: Gläser, Rö-
mer, Teller, Vasen usw. Bitte alles an-
bieten. Ortsansässig, Herr Blum Tel.:
0160/6695915

SammlerSammlerSammlerSammlerSammler
Sammler sucht!Sammler sucht!Sammler sucht!Sammler sucht!Sammler sucht!

Antik-Trödel-Kurioses, Handtaschen,
Silberbesteck, Römerglas, Bleikristall,
Briefmarken, Schallplatten, Blech-
spielzeug, Märklin, Bronze-/Porzellan-
figuren, Teppiche, Gemälde, Militaria,
Ferngläser, Streichinstrumente, Uhren
aller Art, Schmuck, Silber/Goldmünzen,
Zahngold. M.Kierpacz 0174 3698139
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Selbsthilfegruppe für seelischeSelbsthilfegruppe für seelischeSelbsthilfegruppe für seelischeSelbsthilfegruppe für seelischeSelbsthilfegruppe für seelische
GesundheitGesundheitGesundheitGesundheitGesundheit
(Emotions-Anonymous/EA)(Emotions-Anonymous/EA)(Emotions-Anonymous/EA)(Emotions-Anonymous/EA)(Emotions-Anonymous/EA)
Wir teilen im Gespräch Erfahrung,
Kraft und Hoffnung.
Kontakt:Kontakt:Kontakt:Kontakt:Kontakt:
Silke: 0151/16573691
Norbert: 0160/97319919
EA-Sankt-Augustin@web.de
Samstags: 18.15 UhrSamstags: 18.15 UhrSamstags: 18.15 UhrSamstags: 18.15 UhrSamstags: 18.15 Uhr
Markt 1 (Club)
53757 Sankt Augustin

Freiwilligen-AgenturFreiwilligen-AgenturFreiwilligen-AgenturFreiwilligen-AgenturFreiwilligen-Agentur
Kontakt erfolgt über Freiwil-
ligen-Agentur Siegburg
02241/25 215 20
Freiwilligen-agentur@diakonie-
sieg-rhein.de
Sprechstunden nach Verein-
barung

DemenzsprechstundeDemenzsprechstundeDemenzsprechstundeDemenzsprechstundeDemenzsprechstunde
Kostenfrei im Seniorenzen-
trum Siegburg,
Friedrich-Ebert-Straße 16,
Siegburg.
Immer am 2. Mittwoch eines
jeden Monats von 16.30 bis
18 Uhr.
Parkmöglichkeit ist vorhanden.
Hier können in einer Gruppe
von betroffenen Angehörigen
Fragen zu Alzheimer und an-
deren Demenzerkrankungen
erörtert werden. Begleitung:
Facharzt Kelzenberg und Fach-
kraft des Hauses
Telefon: 2504-2000

KinderKinderKinderKinderKinder- und Jugendtelefon- und Jugendtelefon- und Jugendtelefon- und Jugendtelefon- und Jugendtelefon
Montag bis Samstag:
14 bis 20 Uhr
Telefon: 116111

Alkoholprobleme?Alkoholprobleme?Alkoholprobleme?Alkoholprobleme?Alkoholprobleme?
Wir können helfen!Wir können helfen!Wir können helfen!Wir können helfen!Wir können helfen!
Auch oder gerade in Corona-
zeiten wird sehr viel Alkohol
getrunken. Für die, die mit ih-
rem Alkoholkonsum ein Pro-
blem haben, bieten die Ano-
nymen Alkoholiker Hilfe an.
Üblicherweise geschieht das
in sogenannten Meetings, in
denen Betroffene sich über die
Krankheit Alkoholismus aus-
tauschen. Diesen Austausch
nennen wir Selbsthilfe. Auch
jetzt in Coronazeiten finden
die meisten Meetings wieder
statt. Coronavorschriften sind
einzuhalten.
freitags, 19.30 Uhr, Siegburg,
Gemeindehaus der ev. Aufer-
stehungskirche, Annostraße
14, Siegburg, 02247 968 166
(Roswitha), 02241 8982321

FFFFFreitag,reitag,reitag,reitag,reitag, 19. 19. 19. 19. 19.     AprilAprilAprilAprilApril
Alte-ApothekeAlte-ApothekeAlte-ApothekeAlte-ApothekeAlte-Apotheke
Kölner Str. 94-96, 53840 Troisdorf, 02241/76235

Samstag,Samstag,Samstag,Samstag,Samstag, 20. 20. 20. 20. 20.     AprilAprilAprilAprilApril
Ursula Ursula Ursula Ursula Ursula ApothekApothekApothekApothekApothekeeeee
Kölner Str. 3A, 53840 Troisdorf, 02241/999980

Sonntag,Sonntag,Sonntag,Sonntag,Sonntag, 21. 21. 21. 21. 21.     AprilAprilAprilAprilApril
Wilhelm-ApothekeWilhelm-ApothekeWilhelm-ApothekeWilhelm-ApothekeWilhelm-Apotheke
Wilhelmstr. 68, 53721 Siegburg, 02241/65950

Montag,Montag,Montag,Montag,Montag, 22. 22. 22. 22. 22.     AprilAprilAprilAprilApril
Neue Neue Neue Neue Neue ApothekApothekApothekApothekApotheke im Kauflande im Kauflande im Kauflande im Kauflande im Kaufland
Theodor-Heuss-Ring 55, 53840 Troisdorf, 02241/397580

Dienstag,Dienstag,Dienstag,Dienstag,Dienstag, 23. 23. 23. 23. 23.     AprilAprilAprilAprilApril
Holtkamp Holtkamp Holtkamp Holtkamp Holtkamp ApothekApothekApothekApothekApotheke Bonner Stre Bonner Stre Bonner Stre Bonner Stre Bonner Straßeaßeaßeaßeaße
Bonner Str. 81, 53757 Sankt Augustin, 02241-932130

Mittwoch,Mittwoch,Mittwoch,Mittwoch,Mittwoch, 24. 24. 24. 24. 24.     AprilAprilAprilAprilApril
Markt-ApothekeMarkt-ApothekeMarkt-ApothekeMarkt-ApothekeMarkt-Apotheke
Wilhelm-Hamacher-Str. 5, 53840 Troisdorf, 02241/72411

Donnerstag,Donnerstag,Donnerstag,Donnerstag,Donnerstag, 25. 25. 25. 25. 25.     AprilAprilAprilAprilApril
Alfred Nobel Alfred Nobel Alfred Nobel Alfred Nobel Alfred Nobel ApothekApothekApothekApothekApotheke Kölner Stre Kölner Stre Kölner Stre Kölner Stre Kölner Straßeaßeaßeaßeaße
Kölner Straße 51, 53840 Troisdorf, 02241-73100

FFFFFreitag,reitag,reitag,reitag,reitag, 26. 26. 26. 26. 26.     AprilAprilAprilAprilApril
Siegtal-ApothekeSiegtal-ApothekeSiegtal-ApothekeSiegtal-ApothekeSiegtal-Apotheke
Hauptstr. 110, 53721 Siegburg, 02241/383897

Samstag,Samstag,Samstag,Samstag,Samstag, 27. 27. 27. 27. 27.     AprilAprilAprilAprilApril
GlockGlockGlockGlockGlocken en en en en ApothekApothekApothekApothekApothekeeeee
Hermann-Ehlers-Str. 61, 53840 Troisdorf, 02241/804689

(ab 9 Uhr bis 9 Uhr Folgetag)
Angaben ohne Gewähr

(Stefan), Siegburg@Anonyme-
Alkoholiker-rg09.de

TTTTTrrrrrauergesprächskreisauergesprächskreisauergesprächskreisauergesprächskreisauergesprächskreis
Der Trauergesprächskreis von
„Sonare“ findet ab Januar
wieder statt: neu in der Wil-
helmstraße 74 in Siegburg in
den Räumen der Caritas, immer
am 1. Donnerstag des Monats
um 15 Uhr, kostenfrei. Leitung:
Elisabeth Bäsch
Informieren Sie sich aktuell
immer über Änderungen durch
Pandemiebestimmungen (Rück-
fragen unter 02247/900 13 65).

Selbsthilfegruppe für seelischeSelbsthilfegruppe für seelischeSelbsthilfegruppe für seelischeSelbsthilfegruppe für seelischeSelbsthilfegruppe für seelische
GesundheitGesundheitGesundheitGesundheitGesundheit

Emotions-Anonymous / EA
Wir teilen im Gespräch Erfah-
rung, Kraft und Hoffnung,
samstag ab 18.15 Uhr,
Markt 1, im Club,
Sankt Augustin.
EA-Sankt-Augustin@web.de
Silke: 0151 16573691
Helma: 02241/9995226

Selbsthilfe-Kontaktstelle Rhein-Selbsthilfe-Kontaktstelle Rhein-Selbsthilfe-Kontaktstelle Rhein-Selbsthilfe-Kontaktstelle Rhein-Selbsthilfe-Kontaktstelle Rhein-
Sieg-KreisSieg-KreisSieg-KreisSieg-KreisSieg-Kreis

Träger: Der Paritätische NRW
Landgrafenstraße 1 / Siegla-
rer Straße 100 (barrierefrei)
53842 Troisdorf
02241 94999902241 94999902241 94999902241 94999902241 949999
Neu ab 1. Oktober:
Montag und Mittwoch
9 bis 14 Uhr
Donnerstag 13 bis 18 Uhr
und nach Vereinbarung

Ergänzende Unabhängige Ergänzende Unabhängige Ergänzende Unabhängige Ergänzende Unabhängige Ergänzende Unabhängige TTTTTeilha-eilha-eilha-eilha-eilha-
be-Beratung Rhein Sieg (EUTB)be-Beratung Rhein Sieg (EUTB)be-Beratung Rhein Sieg (EUTB)be-Beratung Rhein Sieg (EUTB)be-Beratung Rhein Sieg (EUTB)

Träger: Der Paritätische NRW
Adresse: Landgrafenstraße 1
/ Sieglarer Straße 100 (barri-
erefrei)
53842 Troisdorf
Telefon: 02241 2014296
Mail: teilhabeberatung-rhein-
sieg@paritaet-nrw.org
Offene Sprechstunde: diens-
tags 10 - 13 Uhr und individu-
elle Beratungstermine nach
Vereinbarung

Diese Angebot richtet sich an
Menschen mit Beeinträchti-
gungen

Kontaktbüro PflegeselbsthilfeKontaktbüro PflegeselbsthilfeKontaktbüro PflegeselbsthilfeKontaktbüro PflegeselbsthilfeKontaktbüro Pflegeselbsthilfe
Rhein-Sieg-KreisRhein-Sieg-KreisRhein-Sieg-KreisRhein-Sieg-KreisRhein-Sieg-Kreis

Rhein-Sieg-Kreis
Landgrafenstraße 1, Troisdorf
02241 49 39 30102241 49 39 30102241 49 39 30102241 49 39 30102241 49 39 301
pflegeselbsthilfe-rhein-
sieg@paritaet-nrw.org
Dies ist ein Angebot für pfle-
gende Angehörige.
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Frauen in Männerberufen - einfach mal reinschnuppern
Traditionelle Männerberufe wer-
den zunehmend auch für Frauen
interessant. Denn mittlerweile ist
nicht mehr reine Muskelkraft ge-
fragt. Zum Beispiel im Dachde-
ckerhandwerk: Dachziegel werden
nicht mehr nach oben geschleppt,
dafür gib es Lastenaufzüge,
mittlerweile auch für sperrige Pho-
tovoltaik-Anlagen. Für erste Dach-
Begutachtungen werden Drohnen
losgeschickt, Materialien werden
in kleinere Pakete gepackt, da-

mit sie weniger wiegen. Dafür ist
es ein unglaublich vielseitiger
Beruf: Fassaden und Dächer wer-
den gedämmt, mit ganz unter-
schiedlichen Materialien und Ver-
fahren. Bei Sanierungen wird auch
mal ein Dach komplett neu einge-
deckt, zum Beispiel mit Schiefer,
Dachziegeln, Holzschindeln oder
auch Metall. Im Norden Deutsch-
lands gibt es wunderschöne Reet-
dächer. Für mehr Licht sorgen
neue Dachfenster und wenn Bau-
herren selbsterzeugten Strom
nutzen wollen, dann installieren
Dachdeckerinnen und Dachdecker
Photovoltaik-Anlagen oder planen
auch mal ein Gründach. Damit ist
das Dachdeckerhandwerk ein Be-
ruf, der wichtig ist, um das Klima
zu schützen. Der Beruf erfordert
Köpfchen, Kreativität und Ge-
schick, vor allem aber wird Team-
geist großgeschrieben.
Reinschnuppern kostet nichtsReinschnuppern kostet nichtsReinschnuppern kostet nichtsReinschnuppern kostet nichtsReinschnuppern kostet nichts
Aber da alle Theorie grau ist, sollten
junge Frauen, die sich generell fürs
Handwerk interessieren, einfach mal
in einen Dachdeckerbetrieb rein-
schnuppern. Betriebe, die Praktika
und Ausbildungsplätze anbieten,
sind auf dieser Webseite zu finden:
www.dachdeckerdeinberuf.de. Ne-
ben Ausbildungsbetrieben gibt es
auf der Seite auch zahlreiche Infos
zum Dachdeckerberuf, zum Beispiel,
wie hoch die Vergütung ist oder
welche Voraussetzungen mitge-
bracht werden sollten.
Hoch hinausHoch hinausHoch hinausHoch hinausHoch hinaus
Ein Beispiel aus der Praxis: Jana
Siedle wollte schon mit 13 Jahren
hoch hinaus. Damals hatte sie sich
im Rahmen des Girls’ Day dazu
entschlossen, Dachdeckerin zu
werden. Danach folgte ein weite-
res Praktikum und nach dem Fe-
rienjob im Dachdeckerbetrieb war
für Jana klar: Ich werde Dachde-
ckerin. Und im letzten Jahr hat sie
beim bundesweiten Wettbewerb im
Dachdecken sogar den ersten Platz
gemacht. Über ihren Beruf sagt sie:
„Ich liebe meinen Beruf und dass
ich beim Bundesentscheid den ers-
ten Platz gemacht habe, ist für
mich eine ganz besondere Freude
und Ansporn zugleich.“
Wer mehr über den Dachdeckerbe-
ruf wissen möchte, kann sich hier
informieren:
www.dachdeckerdeinberuf.de oder
auf TikTok und Instagram. (akz-o)

 Foto: ZVDH/akz-o Foto: ZVDH/akz-o Foto: ZVDH/akz-o Foto: ZVDH/akz-o Foto: ZVDH/akz-o
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Karl-Hass-Str. 19 • 53859 Niederkassel

Telefon: 02208 9449-0 
https://meindachdecker.de  •  kontakt@mundorf-gmbh.de

Ihr Dachdecker- und Solar-Fachbetrieb
für Niederkassel, Bonn, Köln & Umgebung

Dachdeckergeselle/in (m/w/d)

Dachdeckerhelfer/in (m/w/d)

Solateur/in (m/w/d)

WIR SUCHEN AB SOFORT
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EXPERTISE
EINFACH MEHR.

Bei Immobilienfragen vertrauen Sie besser einem Experten!
Mit über 150 Standorten in Deutschland und Europa sind wir auch in Ihrer Nähe.

Q
R

-Code scannen & mehr e

rfa
hr

en
!

Sie wollen Ihre Immobilie verkaufen?
über 750.000 bereits registrierte Interessenten
kostenlose & professionelle Einwertung Ihrer Immobilie
mit individuellem oder virtuellem Home Staging 
setzen wir Ihre Immobilie in Szene
Aufwertung Ihrer Immobilie durch Verschönerungsarbeiten
Erstellung des gesetzlichen Energieausweises
Immobilienpräsentation in allen relevanten Internetportalen
Immobilienvermarktung mit modernen Techniken 
wie Drohnenaufnahmen, Grundrissaufbereitung, 
360° Rundgang, Dollhouse und Videobearbeitung

Ihr Team von FALC Immobilien Hennef

Wir helfen gerne! 02242 / 90 10 30
hennef@falcimmo.de       ■       www.falc-hennef.de


